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ضرورت اصلاح مسیر در فوتبال
قهرمانی مقتدرانه کشتی در دو بخش آزاد و فرنگی، 
ذهن همه ورزشدوستان ایرانی را به سمت ورزش اول 

کشورمان هدایت کرده است.
برخی  کشتی گیران،  دلاوری  از  تجلیل  کنار  در 
به مقایسه درآمد کشتی گیران و فوتبالیست ها 
پرداخته اند. اینکه بیشترین درآمد کشتی گیران 
در سال به زحمت به 10 میلیارد تومان می رسد و 
قرارداد فوتبالیست ها تا سالی 200 میلیارد تومان بالا 

است. رفته 
این بحث، وجه خطرناک تری هم گرفته. همه به 
درآمد پایین ورزشکاران رشته های دیگر ازجمله 
کشتی و کارنامه درخشان آنها از یک سو و درآمد 
نجومی و کارنامه و افتخارات ناچیز فوتبالیست ها از 

سوی دیگر اشاره می کنند.
این نگاه اگر تقویت شده و تثبیت شود، بی تردید 
در آینده شاهد تقابل غیرقابل کنترل ورزشکاران 
رشته های مختلف با فوتبال و فوتبالیست ها خواهیم 

. د بو
قبول داریم که فوتبال، افتخار قابل ذکری نداشته. 
فوتبال در بدترین وضعیت 20 سال اخیر است. 
مردم نسبت به فوتبال کشورمان بی اعتماد و 
بی میل شده اند. مدیران فدراسیون درگیر پرونده 
فساد شده اند. اعداد و ارقام سرسام آور در فوتبال رد 
و بدل شده است )که بخش اعظم آن به دلال ها و 
واسطه های نزدیک به باشگاه ها رسیده و همین یکی 
از دلایل بزرگ انتقاد و اعتراض مردم است(. مردم 
احساس می کنند فوتبال متناسب با پول های 
عجیب و غریبی که در این رشته هزینه می شود، 

خروجی ندارد و... .
همه اینها را قبول داریم اما اگر موفقیت رشته های 
دیگر موجب شود آهک پای درخت فوتبال بریزیم 
و ریشه اش را خشک کنیم، اشتباه بزرگی مرتکب 

. یم ه ا شد
 اشتباهی بزرگتر از اشتباه اول که همه ذهن مان را 
متوجه فوتبال کردیم تا رشته های دیگر فراموش 
شوند و ورزشکاران برتر رشته ها برای گذران زندگی، 

کنند. دستفروشی 
باید فوتبال را وارد مسیری صحیح کرد تا به اندازه 
پولی که خرج می شود، ثمر داشته باشد. در مسیر 
فعلی مردم احساس می کنند پولشان در تیم های 
دولتی، توسط دلال ها و واسطه ها حیف و میل 
می شود و همین، احساس بدی به مردم می دهد تا از 
پیرامون فوتبال بروند. آنها باشگاه هایی می خواهند 
که آکادمی هایی مانند بارسلونا و آژاکس داشته باشند 
و برایشان ثروت تولید کنند، نه باشگاه هایی که هر 
سال سرمایه به باد دهند و فایده ای هم نداشته 

. شند با
جهت دهی به مسیر نادرست فعلی در فوتبال، 
عاقلانه تر است تا مقابله هیجانی و خشونت برگرفته 

از احساسات آنی در مواجهه با این رشته.

 پیام رهبر فرزانه انقلاب
 در پی قهرمانی تیم ملی کشتی فرنگی ایران

آفرین بر شما
حضرت آیت الله خامنه ای در پیامی با تبریک 
قهرمانی تیم ملّی کشتی فرنگی در جهان، از 
»ورزشکار، مربیّ و مدیر« برای شادمان کردن 

ملّت و آبرومند کردن کشور تشکر کردند.
متن پیام رهبر انقلاب به این شرح است:

 بسم الله الرّحمن الرّحیم
به جوانان قهرمان کشتی فرنگی تبریک 

. یم می گو
عزم راسخ و کار دشوار شما و برادرانتان در 
کشتی آزاد، ملّت را شادمان و کشور را آبرومند 

. کرد
از خداوند سربلندی و پیروزی شما را مسألت 
می کنم و به ورزشکار و مربیّ و مدیر، آفرین 

. یم می گو
سیدعلی خامنه ای

۳0 شهریور 1۴0۴

شکست های پی درپی و سایه اخراج
مجیدی و بحران در امارات

تیم فوتبال البطائح امارات با هدایت فرهاد 
مجیدی، سرمربی پیشین استقلال، در ادامه 
مسابقات لیگ امارات بار دیگر شکست 
خورد. در هفته چهارم این رقابت ها، البطائح 
در دیدار خانگی مقابل الوصل با نتیجه یک 
بر صفر مغلوب شد؛ تیمی که چند روز پیش، 
استقلال ایران را با نتیجه تحقیرآمیز ۷ بر 1 

شکست داده بود.
فرهاد مجیدی که امیدوار بود این بازی 
نقطه عطفی برای تیمش باشد و بتواند بحران 
موجود را پشت سر بگذارد، بار دیگر ناکامی را 
تجربه کرد. عملکرد ضعیف البطائح در فصل 
جاری چشمگیر است؛ به طوری که از ۴ بازی 
برگزار شده، ۳ شکست ثبت کرده و در رده 

یازدهم جدول 1۴ تیمی قرار دارد.
این روند نامناسب وضعیت فرهاد مجیدی 
را در خطر قرار داده و شایعات درباره اخراج 
احتمالی او در فضای رسانه ای امارات قوت 
گرفته است. شرایط متزلزل او در تیم البطائح 
می تواند تهدیدی جدی برای سرمربی پرتغالی 
استقلال به شمار آید، به ویژه که ناکامی های 
این فصل باعث شده انتقادات و فشارها بر او 

افزایش یابد.
مجیدی اکنون در وضعیتی قرار دارد که باید 
هرچه سریع تر برای جلب اعتماد تیم و 
هواداران خود چاره ای بیندیشد تا از بحرانی 

عمیق تر جلوگیری کند.

خبرسرمقاله

سوژه

تیتر یک/ تیم ملی کشتی فرنگی در 
مسابقات قهرمانی جهان هر چه رکورد بود 
جابه جا کرد. تیمی که با کسب چهارمدال 
طلا، دو نقره و دو برنز به عنوان قهرمانی 
دست پیدا کرد و توانست کشتی ایران 
را صاحب یک افتخار تاریخی کند. حالا 
کشتی ایران بعد از روسیه دومین کشور در 
دنیا است که در هر دو رشته آزاد و فرنگی 
به طور همزمان قهرمان جهان شده است.

همچنین کسب هشت مدال در این 
مسابقات باعث شد تا این تیم به  اولین 
تیم تاریخ تبدیل شود که در یک دوره 
مسابقات قهرمانی صاحب هشت مدال 
شده است. بیشترین مدال کسب شده در 
کشتی هفت مدال در یک دوره مسابقات 
جهانی کشتی آزاد بود که یک بار در جهانی 
1961 به دست آمد و دوبار هم در سال های 
2021 و 2025 ثبت شد اما هرگز کشتی آزاد 
موفق به کسب هشت مدال در مسابقات 
جهانی نشده بود. کشتی فرنگی هم که با 
محمد بنا بسیاری از رکوردها را شکسته بود، 
بیشترین مدالی که در یک دوره مسابقات 

قهرمانی جهان کسب کرد، شش مدال بود. 
6 مدالی که در جهانی 2021 با چهار طلا و دو 

برنز برای کشتی فرنگی ایران کسب شد.
این موفقیت تاریخی یکبار دیگر نشان داد 
که کشتی فرنگی ایران به بهترین تیم دنیا 
تبدیل شده و تقریباً بی رقیب است. تیمی 
که از 20سال پیش موفقیت در کشتی را 
شروع کرد و حالا به اوج دوران خود رسیده 

. ست ا
شب پایانی مسابقات کشتی فرنگی قهرمانی 
جهان یک مدال طلای ارزشمند را به همراه 
داشت. مدالی که سعید اسماعیلی قهرمان 
22ساله المپیک در فینال وزن 6۷کیلوگرم 
با غلبه بر حسرت جعفراف آذربایجانی 
به دست آورد. سعید اسماعیلی که تا 
فینال به هیچ حریفی امتیاز نداده بود، در 
مسابقه فینال به سختی و با نتیجه دو بر 
یک حریفش را شکست داد و به مدال طلا 

دست پیدا کرد.
عجیب ترین اتفاق برای کشتی فرنگی 
ایران کسب مدال نقره در وزن 8۷کیلوگرم 
بود. جایی که علیرضا مهمدی به مصاف 

کورماورف صربستانی رفت و در نهایت چهار 
بر سه شکست خورد تا طلسم رسیدن به 
مدال طلا برای این کشتی گیر همچنان 
پا برجا باشد. علیرضا مهمدی تا به حال 
سه مدال نقره کسب کرده است. یک نقره 
المپیک و دو نقره در قهرمانی جهان که 
امسال همه توقع داشتند او بتواند به اولین 
مدال طلای خود در قهرمانی جهان دست 
پیدا کند. کسب مدال طلا توسط علیرضا 
مهمدی باعث می شد تا تیم ملی کشتی 
فرنگی از رکورد جهانی 2021 که با هدایت 
محمد بنا به چهار مدال طلا رسیده بود، 
عبور کند اما شکست مهمدی باعث شد 
تا همچنان رکورد تیم محمد بنا در کسب 
چهار مدال طلا در یک دوره پا برجا بماند.
در وزن 6۳کیلوگرم محمدمهدی کشتکار که 
به زحمت راهی مسابقات قهرمانی جهان 
شده بود، در دیدار رده بندی وزن 6۳کیلوگرم 
با غلبه بر سرگئی املین روس به مدال برنز 
دست پیدا کرد تا کار بزرگ را در رسیدن به 
یک موفقیت تاریخی و کسب هشت مدال 

کند. تکمیل 

iranvarzeshii
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تصمیم جنجالی آقاسی پس از اعتراض هواداران استقلال

دیگر نیستم، خداحافظ!
 عارف آقاسی، مدافع ملی پوش 
از  پس  استقلال،  فوتبال  تیم 
تساوی 2-2 مقابل پیکان در هفته 
برتر، در گفت وگو  لیگ  چهارم 
میکسدزون  در  خبرنگاران  با 
و  تیم  شرایط  درباره  ورزشگاه، 
وضعیت شخصی خود اظهار کرد: 
»ابتدای فصل با تمام وجود و با 
انگیزه فراوان به استقلال آمدم 

تا بتوانم به تیم کمک کنم. با 
وجود اینکه قید خیلی چیزها را 
زدم، اما متأسفانه شرایط تیم و 
اتفاقاتی که رخ داد، مطابق انتظار 
پیش نرفت. این بخشی از زندگی 
فوتبالی ماست؛ چه خوب و چه بد. 
امیدوارم در آینده بهترین اتفاقات 
برای استقلال در لیگ داخلی و 
لیگ قهرمانان آسیا رقم بخورد و 

ما هم از دور برای موفقیت های 
می کنیم.« دعا  تیم 

آقاسی درباره احتمال جدایی اش از 
استقلال گفت: »تا اینجا نتوانستم 
آنطور که باید به تیم کمک کنم 
و با توجه به شرایط موجود، فکر 
از  که  رسیده  آن  زمان  می کنم 
استقلال کنار بکشم. البته باید دید 

در آینده چه پیش خواهد آمد.«

درباره  سؤالی  به  پاسخ  در  وی 
شایعات مذاکره با دیگر تیم ها 
اردوی  در  که  دوره ای  »در  افزود: 
تیم ملی بودم، خبرهایی درباره 
با برخی تیم ها  مذاکرات من 
مانند پرسپولیس منتشر شد، اما 
من هرگز این مسائل را رسانه ای 
نکردم و همیشه سعی کردم از 
ایجاد بازارگرمی خودداری کنم. به 

هر حال شرایط بدنی و روحی ام 
خوب بود، اما متأسفانه قسمت 
این گونه رقم خورد و من از وضعیت 

فعلی خودم راضی نیستم.«
آقاسی در پایان گفت: »با توجه 
به همه این مسائل، احساس 
می کنم اکنون وقت آن است که 
کنار بکشم و به مسیر جدیدی 

کنم.« فکر 

نونو مورایس، مربی تیم فوتبال استقلال پس 
از تساوی 2-2 مقابل پیکان در هفته چهارم 
لیگ برتر در نشست خبری با انتقاد شدید 
از عملکرد عارف آقاسی، مدافع ملی پوش 
این تیم، گفت: »در این سطح از رقابت نباید 
اشتباهاتی مانند آنچه آقاسی انجام داد را 
شاهد باشیم. او بازیکن تیم ملی است و ما 
فرصت های زیادی به او داده ایم، اما متأسفانه 
در تمام گل هایی که دریافت کرده ایم، نقش 
داشته است. به همین دلیل اعتماد ما نسبت 
به آقاسی سلب شده و ممکن است در بازی 
بعدی در ترکیب تیم حضور نداشته باشد.«

مورایس با اشاره به تلاش های تیمش افزود: 
»با وجود ناراحتی از نتیجه به بازیکنان خود 
افتخار می کنم. آنها با تمام وجود جنگیدند 
و بهترین عملکردشان را ارائه دادند. گل اول 
بازی در شرایطی به ثمر رسید که تیم کمی 

عصبی بود، اما ظرفیت بازگشت را داشتیم و 
فرصت های زیادی ایجاد کردیم. تیم استقلال 
باید بهتر از این عمل کند و نباید گل های ساده 

دریافت کند.«
مربی استقلال درباره روحیه تیم گفت: »در 
تمرینات جو بسیار خوبی داریم و بازیکنان با 
شور و انگیزه بالا کار می کنند. ممکن است 
اشتباهات فردی باعث دریافت گل شود، اما ما 
به تمام بازیکنان خود ایمان داریم و سن آنها 
برای ما مهم نیست. باید بهترین تصمیمات 

را برای موفقیت تیم بگیریم.«
او در پایان با اشاره به حمایت هواداران بیان 
کرد: »مربی تیم ما جنگنده است و هرگز 
تسلیم نمی شود. ما همه تلاش خود را برای 
خوشحالی هواداران به کار می گیریم و از آنها 
می خواهیم که در این شرایط دشوار کنار تیم 

باشند و به ما ایمان داشته باشند.«

سعید دقیقی سرمربی تیم پیکان، پس از 
تساوی 2-2 مقابل استقلال در هفته چهارم لیگ 
برتر، به دفاع از تیمش پرداخت و تأکید کرد که 
پیکان هرگز دست به ضد فوتبال نزده است. او 
با اشاره به شرایط دشوار بازی، گفت: »تیم من 
هیچ زمان وقت تلف نکرده است و وقتی احمد 
گوهری به من گفت که درد دارد، به او اعتماد 

کردم. قبول ندارم که ما ضد فوتبال بودیم.«
دقیقی درباره قضاوت داوری و اتفاقات بازی 
افزود: »در نیمه اول بازیکن ما سر خورد و 
توپ به دستش برخورد کرد و سپس به منیر 
الحدادی رسید که گل به ثمر رساند. شاید این 
صحنه باید دقیق تر بررسی می شد. همچنین 
مصدومیت سجاد جعفری که باعث شد چند 
دقیقه بینایی خود را از دست بدهد، فشار 
مضاعفی به تیم وارد کرد.« او خواستار بررسی 
کامل صحنه های داوری شد و گفت اگر اشتباهی 

رخ داده باشد، داوران باید عذرخواهی کنند.
سرمربی پیکان درباره اختلاف بودجه تیم ها 
گفت: »قرارداد منیر الحدادی دو میلیون یورو 
است که معادل کل بودجه تیم ماست. در حالی 
که بازیکنان بزرگ قراردادهای هنگفت دارند، 
تیم های با بودجه پایین هم می توانند نتایج 
خوبی بگیرند، اما در نهایت سرمربی ایرانی 

می گیرد.« فرصت  کمتر 
دقیقی درباره ساپینتو، سرمربی استقلال، 
گفت: »او در شرایط جنگی به ایران آمد و من 
او را دوست دارم. استقلال تیم قدرتمندی است 
و نیمکت جوانی دارد، اما تعامل خوبی بین 

بازیکنان و باشگاه برقرار است.«
در پایان، دقیقی تأکید کرد که با وجود فشار 
بازی و حواشی، تیمش با تلاش فراوان توانسته 
بازی خوبی ارائه دهد و با افتخار سرمربی پیکان 

باقی خواهد ماند.

آنالیز ویژه روز پایانی هفته چهارم لیگ بیست و پنجم

پیکانی دیگر  بر قلب استقلال

اصلاً ضد فوتبال نبودیم

دقیقی: قرارداد الحدادی 
اندازه کل تیم ماست

نمره قبولی برای بیژن حیدری

همرنگ: اخراج بازیکن 
پیکان و پنالتی درست بود

گوهری: باید وقت بازی 
را می کشتم

تصمیم جنجالی آقاسی پس از اعتراض هواداران 

دیگر نیستم، خداحافظ!

حمله مربی استقلال به مدافع مغضوب در کنفرانس

مورایس: دیگر به آقاسی 
فرصت نمی دهیم
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حمله مربی استقلال به مدافع مغضوب در کنفرانس

مورایس: دیگر به آقاسی فرصت نمی دهیم
اصلاً ضد فوتبال نبودیم

دقیقی: قرارداد الحدادی اندازه کل تیم ماست

2-2
 استقلال - پیکان 

رنگرز: مردم این هدیه کوچک را قبول کنند
سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی بعد از پایان مسابقات 

کشتی فرنگی قهرمانی جهان در زاگرب عنوان قهرمانی 

را به مردم هدیه کرد. حسن رنگرز سرمربی تیم ملی 

کشتی فرنگی با اشاره به کسب عنوان قهرمانی این 

تیم در مسابقات جهانی زاگرب گفت: »تیم ملی کشتی 

فرنگی تلاش زیادی کرد تا بتواند در شأن مردم ایران 

بدرخشد. امیدوارم مردم این هدیه را از ما بپذیرند.«

سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی با اشاره به کسب چهار 

مدال طلا در این مسابقات ادامه داد: »می توانستیم 

مدال طلای پنجم را هم کسب کنیم اما این اتفاق 

به خاطر ناداوری رخ نداد تا شرمنده مردم شویم. 

عادت نداریم بهانه بیاوریم اما داوران واقعاً سر مهمدی 

را بریدند.« سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی همچنین 

گفت: »برای این مسابقات ماه ها تلاش کرده بودیم 

و خوشحالم که این موفقیت بزرگ به دست آمد. 

ما برای اولین بار در تاریخ این تعداد مدال  را کسب 

کردیم و این رکورد بزرگ هدیه ای کوچک برای مردم 
عزیز است.«

 پیام رهبر فرزانه انقلاب  در پی قهرمانی
 تیم ملی کشتی فرنگی ایران

آفرین بر شماآفرین بر شما
 پول زیاد فوتبال را به این روز انداخت

 برزگر: قاسمپور نمایش خوبی   برزگر: قاسمپور نمایش خوبی  

در زاگرب داشتدر زاگرب داشت

پرچم پرچم بالابالا

سپاهان  - تراکتور
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خبر

هیجان و 
جذابیت 
لیگ برتر 

ایران بدون 
شک اهمیت 
دارد، اما این 
هیجان باید 

محصول یک 
ساختار سالم 

باشد، نه 
نتیجه تزریق 
بی رویه پول 

به بازیکنان 
خارجی

این روزها پرسش اساسی پیش 
روی فوتبال ایران این است که 
چرا به جای هزینه های نجومی 
برای جذب ستاره های سالخورده 
یا درجه دو فوتبال اروپا، برنامه ای 
ده ساله برای توسعه زیرساخت ها 
و بازسازی بنیادین فوتبال کشور 
آن  وقت  یا  آ نمی شود؟  تدوین 
نرسیده که سیاستگذاران ورزشی 
و مدیران باشگاهی نگاه خود را از 
نتایج مقطعی و هیجانی به سمت 
آینده ای پایدار و سودمند تغییر 

؟ هند د
بدون تردید نقش وزارت ورزش 
و جوانان و همچنین فدراسیون 
فوتبال در طراحی چنین نقشه راهی 
این نهادها  تعیین کننده است. 
باید پیشقدم شوند و با ایجاد یک 
طرح جامع، منابع مالی کشور را 
به جای خرج شدن در قراردادهای 
چندمیلیون دلاری بازیکنان خارجی، 
صرف ساخت زمین های تمرینی، 
مدارس  و  حرفه ای  آکادمی های 
فوتبال کنند. فوتبال ایران ظرفیت 
را  را دارد که ستاره های خود  آن 
بسازد؛ ستاره هایی که هم به تیم 
ملی خدمت کرده و هم ارزش مالی 

برای باشگاه ها ایجاد کنند.

واقعیت این است که بازیکنان 
خارجی که امروز با مبالغ گزاف 
جذب می شوند، فردا می روند و هیچ 
اثری از خود بر جای نمی گذارند. نه 
تجربه شان به نسل جوان منتقل 
می شود، نه در ساختار باشگاه ها 
آینده  به  نه کمکی  و  ماندگارند 
فوتبال ایران خواهند کرد. در مقابل، 
سرمایه گذاری در فوتبال پایه و تقویت 
سخت افزارهای ورزشی، سودی پایدار 
به همراه خواهد داشت. هر زمین 
فوتبال جدید، هر مدرسه فوتبال 
آموزش دیده  و هر مربی  کارآمد 
می تواند ده ها استعداد تازه پرورش 
دهد؛ استعدادهایی که سال ها در 
خدمت فوتبال ایران خواهند بود.
تجربه کشورهای موفق آسیایی نیز 
نشان داده که ستاره سازی از دل 
آکادمی ها و باشگاه های قدرتمند، 
تنها راه پیشرفت است. ژاپن، کره 
جنوبی و حتی قطر با سرمایه گذاری 
ند  نسته ا ا تو خت ها  سا یر ز ر  د
بازیکنان  ز  ا جدیدی  نسل های 
در  دهند؛  پرورش  را  بین المللی 
حالی که ما هنوز درگیر قراردادهای 
پرهزینه ای هستیم که تنها چند ماه 
هواداران را سرگرم می کنند و بعد با 
ناکامی و بدهی به پایان می رسند.

ز  ا بیش  ن  یرا ا ل  تبا فو وز  مر ا
هر زمان دیگری نیازمند تغییر 
سیاست هاست. باید منابع محدود 
و ارزشمند کشور را به جای خرج 
برای ستاره های خارجی  کردن 
زودگذر، صرف ساخت آینده ای 
پایدار کرد. باید ده ها زمین فوتبال 

رایگان برای جوانان و نوجوانان 
به  باید  شود،  ساخته  مستعد 
تیم های پرهوادار برای راه اندازی 
آکادمی های قوی کمک شود و باید 
ساختار مدیریت باشگاه ها شفاف و 

حرفه ای شود.
هیجان و جذابیت لیگ برتر ایران 
بدون شک اهمیت دارد، اما این 
هیجان باید محصول یک ساختار 
سالم باشد، نه نتیجه تزریق بی رویه 

پول به بازیکنان خارجی. ابتدا باید 
ساخت وساز کرد، پایه ها را محکم 
بنا نهاد و پس از آن، برای ارتقای 
تولید هیجان، جذب  کیفیت و 
در  را  شاخص  خارجی  بازیکنان 

دستورکار قرار داد.
ویکرد  ر تغییر  ین  ا وز  مر ا گر  ا
رخ ندهد، فردا دیر خواهد بود. 
سرمایه های کشور نباید در مسیری 
مصرف شوند که خروجی آن تنها 

شکست های تلخ و عقب ماندگی 
بیشتر در مقایسه با رقبا باشد. 
آینده فوتبال ایران نه در ستاره بازی 
و عقد قراردادهای پرزرق وبرق، بلکه 
با برنامه ریزی علمی و سرمایه گذاری 
ساخته  زیرساخت ها  بر  پایدار 

خواهد شد.
تکلمه: کمیته تعیین وضعیت نیز 
در این راستا بسیار اثر گذار است. 
چنانچه سقف بودجه بدون تعارف و 

رودربایستی قوانین را به اجرا بگذارد 
و باشگاه ها را مکلف به هزینه در 
بخش زیرساختی کرده و اجازه عبور 
از سقف قرارداد را ندهد، بدون شک 
باشگاه ها به سمت ایجاد بستری 
مناسب برای توسعه هرچه بیشتر 
فوتبال پیش خواهند رفت. با توجه 
به فرسودگی زیرساخت ها در فوتبال 
ایران باید این مسأله بشدت جدی 

گرفته شود.

خرید ستاره های میلیاردی به جای گسترش و بازسازی زیرساخت

بحران رویکرد در فوتبال ایران
گزارش یک

ع و حسین نژاد نیست جایی برای درخشش زار
جشنواره استعدادسوزی در روسیه

تاج: راه کنترل باشگاه ها، مجوز حرفه ای است
زیان ۲ هزار میلیاردی باشگاه های ایران

طی سال های اخیر انتقال بازیکنان جوان ایرانی 
به روسیه، همواره با شکست همراه بوده و اکثریت 
بازیکنان ایرانی حاضر در لیگ فوتبال این کشور 
خیلی زود بازگشت به فوتبال ایران یا حضور 
در لیگ های کشورهای حاشیه خلیج فارس را 
تجربه کرده اند. به جز محمد محبی که همچنان 
نتوانسته به فرم خوب خود در ترکیب روستوف 
برای این فصل نیز برسد، دو بازیکن ایرانی دیگر 
در این لیگ حضور دارند که هر دو بازیکن از 
بهترین استعدادهای فوتبال ایران در سال های 
اخیر محسوب می شوند. با این حال روند فعلی 
آنها در تیم های باشگاهی روسیه، نگران کننده 
به نظر می رسد و شاید در صورت تداوم این 
روند باید شاهد بازگشت دوباره این بازیکنان به 
فوتبال ایران پس از انتقال های گران قیمت آنها 

به فوتبال روسیه باشیم.
 

کاش حسین نژاد به تیم بهتری می رفت
لژیونر شدن جواد حسین نژاد اتفاق خوبی برای 
این فوتبالیست مستعد و جوان فوتبال کشور بود 
اما حضور در دینامو ماخاچ قلعه که هر ساله باید 
برای بقا در روسیه بجنگد، انتقال مثبتی برای 
او محسوب نمی شد. حسین نژاد فصل گذشته 
جایگاه ثابتی در ترکیب دینامو نداشت اما در 
این فصل با عملکرد نسبتاً خوب در این تیم و 
تیم امید کشور، توانسته جایگاه خود را به عنوان 
بازیکن ثابت و کلیدی در ترکیب تیمش بازیابی 
کند. با این حال تعویض او در آخرین بازی مقابل 
لکوموتیو، با حواشی همراه شد. او در روز تساوی 
یک بر یک تیمش و در دقیقه ۳+۹۰، درست 

پیش از ضربه ایستگاهی تیمش از زمین بازی 
تعویض شد تا دلخوری از مربی تیم به وجود 
بیاید. حسین نژاد در ۹ بازی فصل تا اینجا دو گل 
و یک پاس گل را به نام خود ثبت کرده و بهبود 
این آمار، شاید منجر به انتقال او به تیمی دیگر 

در فوتبال اروپا شود.
 

ع به نیمکت نشینی عادت کرده است زار
یکی از بازیکنانی که توجه تیم های بزرگ ایران 
را در این پنجره نقل و انتقالاتی جلب کرده 
ع است که در گل گهر،  بود، محمدمهدی زار
نمایش های مطمئنی در خط دفاعی از خود 
ع مانند بسیاری از  نشان داده بود. با این حال زار
بازیکنان جوان فوتبال ایران، روسیه را برای ادامه 
دوران بازی خود انتخاب کرد و به اخمت گروژنی 

پیوست. استانیساو چرچسوف سرمربی سابق 
تیم ملی روسیه که حالا تیمش اخمت در رده 
هشتم لیگ روسیه قرار دارد، در ۹ مسابقه این 
ع در ترکیب  فصل تاکنون تنها یک بار از زار
اصلی خود استفاده کرده است و بیشتر در جام 
حذفی به این مدافع جوان میدان داده. آماری 
ع در هشت بازی اخیر لیگ،  که باعث شده زار
مجموعاً ۹۰ دقیقه به میدان رفته باشد و این 
اصاً خبر خوبی برای بازیکنی که بخش بزرگی 

از تیم های لیگ خواهانش بودند نیست. 
جالب اینکه عثمان اندونگ مدافع فصل 
گذشته گل گهر، یکی از بازیکنانی است که 

ع بازی می کند.  در خط دفاعی، جلوتر از زار
ع در ترکیب اخمت گروژنی،  شرایط فعلی زار

بیش از گذشته نشان می دهد که چرا 
روسیه، نباید اولویت بازیکنان جوان و 
مستعد ایران برای لژیونرشدن باشد و 
ع نیز در فصل آینده  شاید سرنوشت زار

به فوتبال ایران گره بخورد. 

مهدی تاج در مراسم افتتاحیه سمینار سالانه 
افسران صدور مجوز باشگاه های لیگ برتر 
آقایان و بانوان گفت: »بسیار خوشحالم که 
AFC حائز  چنین کمیته ای داریم. آنچه در 
اهمیت است و کاماً در جریان آن هستم، این 
است که تنها بخشی که نگاه کنترلی دارد، 
کمیته صدور مجوز حرفه ای است. ارکان دیگر یا 
تعطیل خواهند شد یا محدودتر عمل می کنند، 
ــود را  ــی خ ــش نظارت ــان نق ــه همچن ــن کمیت ــا ای ام
حفظ خواهد کرد. تنها محل کنترل باشگاه ها، 
کمیته صدور مجوز حرفه ای است. به طور 
مثال وقتی زمین چمن ورزشگاه تختی تهران 
استاندارد نیست، این کمیته باید فشار لازم را 
برای استانداردسازی وارد کند تا درباره میزبانی 
باشگاه تصمیم گیری شود. این موضوع کل 
قاعده را روشن می کند و تکلیف همه را مشخص 
ــنا  ــا آش ــا واقعیت ه ــران ب ــه مدی ــرد. هم ــد ک خواه
هستند. باید زیر سقف موجود بهترین عملکرد 
را ارائه کنیم. خودم در AFC شاهد بودم که 
زمانی فدراسیون فوتبال ایران تقریباً هیچ یک 
از سؤال های کنفدراسیون را پاسخ نمی داد اما 
امروز به بهترین شکل به کنفدراسیون پاسخ 

می دهیم.«
از  به اطاعات به دست آمده  با اشاره  وی 
باشگاه ها گفت: »یکی از مشکات اصلی، 
زیان انباشته است. در سال ۱۴۰۱ مجموع 
زیان انباشته باشگاه ها به ۸۴۰ میلیارد تومان 
ــود  ــر ش ــد صف ــدد بای ــن ع ــم ای ــید. نمی گویی رس
اما باید روندی رو به بهبود طی کنیم. در 
جلسه اخیر هیأت رئیسه، زمان مشخصی 
ــد.  ــن ش ــان تعیی ــن زی ــی ای ــش تدریج ــرای کاه ب
در سال ۱۴۰۳ میزان زیان انباشته به دو هزار 
و ۱۶۰ میلیارد تومان رسید. اگر کمیته صدور 

مجوز حرفه ای ورود نکند، این عدد می تواند 
ــان  ــارد توم ــزار میلی ــار ه ــه چه ــاری ب ــال ج در س
برسد. البته این برآورد ذهنی من است اما در 
هر حال عدد بسیار بالایی محسوب می شود. 
اگر باشگاه ها نتوانند زیان انباشته خود را 
کاهش دهند و صورت های مالی مقبول ارائه 
کنند، مجوز حرفه ای دریافت نخواهند کرد. 
فقط دو باشگاه در حال حاضر صورت های 
مالی مقبول دارند. از نظر هزینه کرد، ما در 
آسیا جزو چهارمین کشور پرهزینه هستیم و 
برآورد من این است که امسال حتی به رتبه 

سوم هم برسیم.«
تاج راجع به توازن هزینه ها در باشگاه های 
لیگ افزود: »ترکیب رقابتی بین باشگاه ها 
متوازن نیست. یک باشگاه نزدیک به ۳۰۰ 
میلیارد هزینه کرده و باشگاه دیگری بیش از 
یک همت! همچنین در بحث مالکیت، هشت 
باشگاه وضعیت مشخصی پیدا کرده اند که جای 
ــازی  ــازی و استانداردس ــت. راه بازس ــدواری اس امی
غاز  آ که  ست  ا ی  مسیر همین  باشگاه ها 
کرده ایم. نباید مانند گذشته به صورت باری 
به هرجهت پیش برویم بلکه باید اصولی عمل 
کنیم و در جهت استانداردسازی قدم برداریم.«

لژیونر

سال ۱۳5۴ بود که استادیوم تختی توسط 
جهانگیر درویش، طراح و معمار مشهور 
ایرانی طراحی و مورد بهره برداری قرار 
گرفت اما حالا با وجود گذشت ۶ دهه و 
اختصاص بودجه ۱۱ میلیارد تومانی در یک 
ماه گذشته، تیم ها هیچ تمایلی برای 
برگزاری دیدارهای خود در این ورزشگاه 
از  بهره برداری  زمان  در  شاید  ندارند. 
ورزشگاه آزادی حتی یک بار هم نامی از این 
ورزشگاه برده نمی شد اما بازسازی ورزشگاه 
آزادی موجب شد تا تختی به مکان برگزاری 
دیدارهای خانگی تیم های لیگ برتری 

استقال، پرسپولیس و همچنین چادرملو 
شود. تبدیل  یزد 

جمعه شب پس از پایان روز نخست از 
هفته چهارم مسابقات لیگ برتر بود که 
بافاصله پس از سوت پایان دیدار چادرملو 
و پرسپولیس، انتقادها از وضعیت چمن 
ورزشگاه تختی آغاز شد و پس از داود رفعتی، 
دبیر ستاد استانداردسازی ورزشگاه ها، 
آبیاری تختی با آب آلوده را دلیل کیفیت بد 
چمن این ورزشگاه دانست؛ موضوعی که 
توسط مسئولان این ورزشگاه رد شد. در 
این خصوص شنیده می شود که آب تصفیه 
شده برای آبیاری این ورزشگاه استفاده 
می شود، آبی که به آزمایشگاه ارسال 
می شود و استفاده از این آب برای آبیاری 
تختی مورد تأیید آزمایشگاه مربوطه قرار 
می گیرد اما مشکل چمن ورزشگاه تختی 

؟ چیست

ورزشگاه تختی حدود ۱۰ سال به حال 
خود رها شد و به یکباره و حالا با وجود 
کمبودهای موجود به چرخه مسابقات 
لیگ برتر و لیگ یک اضافه شده است. 
زیرساخت های  سال ها  این  طول  در 
ورزشگاه فرسوده شد و مسئولان ورزشگاه 
برای بازسازی آن کار زیربنایی انجام دادند 
تا این ورزشگاه تا حدودی بتواند میزبان 
مسابقات فوتبال باشد. جالب اینجاست 
که مسئولان مربوطه برای ترمیم زمین 
چمن ورزشگاه مزایده ای برگزار کردند که 
هیچ شرکتی در این مزایده حضور نیافت و 
در نهایت پیمانکار ورزشگاه آزادی مسئولیت 

ترمیم تختی را برعهده گرفت.
شرایط آب و هوایی یکی از مقوله های اصلی 
در کیفیت چمن محسوب می شود و با 
توجه به وسعت پایتخت و اختاف آب و 
هوایی شرق و غرب تهران شرایط نگهداری 

این ورزشگاه با ورزشگاه آزادی متفاوت 
است. کمبود ورزشگاه در پایتخت باعث 
شده تا در طول یک ماه حدود ۱2 دیدار 
در تختی برگزار شود و این موضوع هم کار 
بازسازی و هم نگهداری چمن ورزشگاه 
را به تأخیر می اندازد و از طرفی برگزاری 
این تعداد بازی منجر به افت کیفی چمن 
ورزشگاه می شود. عاوه بر این بذر چمنی 
که برای کشت استفاده می شود، به 
پارامترهای مختلفی بستگی دارد که یکی 
از آنها، شرایط آب و هوایی است که به این 

موضوع کمتر توجه می شود.
استادیوم تختی زیر نظر اداره کل وزارت 
ورزش استان تهران است و مرداد ماه 
سال جاری مبلغ ۱۱ میلیارد تومان برای 
بازسازی و تجهیز این استادیوم اختصاص 
یافت تا این بودجه صرف بهسازی چمن، 
ارتقای زیرساخت ها و تجهیزات ورزشی 

استادیوم شود. با این حال تغییری در 
ورزشگاه تختی دیده نمی شود و چمن 
نامناسب این ورزشگاه با انتقاد بازیکنان 
همراه است. از مبلغ ۱۱ میلیارد تومان، یک 
میلیارد و ۱۰۰ میلیون تومان صرف بهسازی 
چمن استادیوم تختی شد اما رهاسازی 
این ورزشگاه به مدت 2 هفته پس از تجاوز 
بزدلانه رژیم صهیونیستی به کشور منجر 
به کاهش کیفیت چمن این ورزشگاه شده 
است. در واقع در آن مقطع کارگرانی که 
مشغول بازسازی استادیوم بودند به مدت 

2 هفته به یکباره کار را رها کردند تا چمن 
تختی با چنین شرایط بدی مواجه شود.

در این بین یکی از موضوعاتی که کمتر به 
آن توجه می شود کار کارشناسی برای ترمیم 
چمن ورزشگاه تختی و سایر ورزشگاه ها 
است و در واقع خلأ کارشناس در این حوزه 
باعث شده تا استادیوم های کشور از نظر 
کیفیت با مشکل مواجه شوند و هزینه های 
زیادی صرف بازسازی چمن شود اما در 
نهایت شاهد کیفت بد چمن استادیوم ها 

. هستیم

هیچ شرکتی در مزایده چمن ورزشگاه تختی حاضر نشد!

چالش های استادیوم پیر تهران
گزارش

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار

 حضور داوران ایرانی 
در دوره آکادمی داوران آسیا

داوران ایرانی در دوره جدید آکادمی داوران آسیا 
حضور خواهند داشت. دوره پنجم آکادمی داوران 
آسیا )Batch 5( از 2۰ تا 2۴ اکتبر )2۸مهر تا 
2آبان( در کوالالامپور مالزی برگزار می شود و 
با اعام کنفدراسیون فوتبال آسیا، سیدحسین 
حسینی بافقی و سحر بی باک از ایران به عنوان 
داور در این دوره شرکت خواهند کرد. این دوره 
تخصصی با هدف ارتقای سطح علمی و عملی 
داوران و تقویت استانداردهای بین المللی قضاوت 
در فوتبال آسیا برگزار می شود و شرکت کنندگان در 
آموزش های تئوری و عملی تحت نظارت مدرسین 
ارشد کنفدراسیون فوتبال آسیا قرار می گیرند. 
همچنین کنفدراسیون فوتبال آسیا اعام کرد که 
سحر بی باک برای قضاوت در رقابت های فوتبال 
کشور مالزی دعوت شده است. این مسابقات در 
تاریخ ۳ و ۴آبان در شهر سانگور برگزار خواهد شد 
و حضور داوران ایرانی فرصت ارزشمندی برای کسب 
تجربه بین المللی و ارتقای سطح داوری کشور به 

شمار می رود.
 

بازگشت درخشان سردار آزمون
گل لحظه آخری برای شباب الاهلی

سردار آزمون پس از چهار ماه دوری از میادین، 
شب گذشته با گل لحظه آخری خود در دیدار هفته 
چهارم لیگ برتر امارات، به شباب الاهلی کمک کرد 
تا مقابل النصر به برتری برسد و سه امتیاز حساس 
را کسب کند. آزمون در دقیقه۷۷ به عنوان بازیکن 
جانشین وارد زمین شد و توانست گل تعیین کننده 
تیمش را در ورزشگاه آل مکتوم دبی به ثمر برساند.
این پیروزی پس از شروع ناامیدکننده شباب الاهلی 
در لیگ نخبگان آسیا و سه هفته ابتدایی لیگ برتر، 
اهمیت ویژه ای داشت و تیم را در کورس رقابت با 
العین برای قهرمانی نگه داشت. گل سردار با ضربه 
پشت سر و در لحظات پایانی بازی، نشان از تجربه و 

آمادگی بالای او داشت.
آزمون که سال گذشته در لیگ برتر امارات 2۱بازی 
۱۱گل و ۶پاس گل عملکرد  انجام داد، با ثبت 
درخشانی داشت، این فصل نیز با گلزنی سریع در 
اولین بازی، نشان داد که آماده تکرار عنوان بهترین 

گلزن باشگاه است.
مهاجم ایرانی پس از بازی در پست اینستاگرامی 
نوشت: »چه شبی بود، دوری ۴ماهه از فوتبال 
به خاطر مصدومیت، تو اولین بازی بتونم به تیم 
کمک کنم. تشکر می کنم از همه هم تیمی هام و 

کادرفنی و پزشک های خوب شباب الاهلی.«
بازگشت آزمون نویددهنده فصلی موفق در ادامه و 
رقابت نفس گیر برای قهرمانی شباب الاهلی است.

 

 بحران در پاناتینایکوس به خاطر 
از دست رفتن مهدی طارمی

انتقادات از مدیران باشگاه پاناتینایکوس پس از 
ناکامی در جذب مهاجم ایرانی، مهدی طارمی 
ادامه دارد. رسانه های یونان گزارش داده اند که 
پس از استعفای سرمربی پرتغالی، روی ویتوریا، 
به دلیل عدم تحقق اهداف نقل وانتقالاتی، 
احتمال کناره گیری مدیران باشگاه نیز مطرح 

شده است.
طبق گزارش ها، پاپادیمیتریو، مدیر ورزشی 
پاناتینایکوس، به دلیل اختافات مالی و قراردادی 
با باشگاه اینترمیان در موضوع بازیکن یونانی 
»واگیانیدیس« امکان جذب طارمی را از دست داد 
و در نتیجه این مهاجم به المپیاکوس پیوست. 
این تصمیم باعث خشم هواداران و کاهش اعتبار 

مدیریت باشگاه شده است.
با شکست ۳–2 مقابل کیفیسا و در آستانه دربی 
حساس مقابل المپیاکوس، فاصله پاناتینایکوس 
با صدر جدول به ۱۱ امتیاز رسیده و برنامه های 
پیش رو، شامل دیدارهای فشرده در جام حذفی و 

لیگ، چالش های بزرگی ایجاد کرده است.
هواداران با انتشار بیانیه هایی علیه آلافسوز، 
مالک باشگاه انتقاد کرده اند که تصمیمات اشتباه 
مدیریتی از جمله خرید بازیکنانی مانند کالابریا و 
رناتو سانچس، باعث سرخوردگی تیم و کاهش 
شانس رقابت برای قهرمانی و حضور در رقابت های 

اروپایی شده است.
 

 تبریک قلعه نویی 
به قهرمانان کشتی ایران

عملکرد درخشان تیم های ملی کشتی آزاد و فرنگی 
ایران در مسابقات قهرمانی جهان، واکنش های 
مثبت و تحسین آمیز از سوی سایر رشته های 
ورزشی را به دنبال داشته است. در جدیدترین 
نمونه، امیر قلعه نویی، سرمربی تیم ملی فوتبال 
ایران با انتشار پیامی اینستاگرامی، قهرمانی 
ملی پوشان کشتی را تبریک گفت. قلعه نویی در 
استوری خود تصویری از تمام اعضای تیم های ملی 
کشتی آزاد و فرنگی که در رقابت های جهانی زاگرب 
حضور داشتند را منتشر کرد و نوشت: »تبریک به 
قهرمانان وطن. شما افتخارآفرینان بلندای نام 

هستید.« ایران 

حمیدرضا عرب
خبر نگار



اخبار

 پنجمی ضیغمی نژاد 
در پاراشنای قهرمانی جهان

ملی پوش پاراشنای کشورمان به مقام پنجم 
در مسابقات قهرمانی جهانی دست یافت و 
رکورد ملی ماده ۱۰۰متر قورباغه را ارتقا داد. سینا 
ضیغمی نژاد ملی پوش پاراشنای ایران که برای 
شرکت در مسابقات قهرمانی جهان عازم سنگاپور 
شده است، در فینال ماده 100متر قورباغه کلاس 
SB9 با ثبت زمان 1:08:01 دقیقه در جایگاه پنجم 
جهان قرار گرفت. او همچنین توانست رکورد ملی 
را که با زمان 1:08:70 دقیقه در اختیار خودش 

بود ارتقا بدهد.
 

 پدل بازان اعزامی به آسیا 
مشخص شدند

اسامی نفرات دعوت شده به تیم های ملی پدل 
مردان و زنان ایران برای حضور در رقابت های 
قهرمانی آسیا اعلام شد. در حالی که مسابقات 
قهرمانی آسیا از ۲۵مهرماه به میزبانی قطر 
برگزار خواهد شد کادرفنی 20پدل باز را به اردو 

فرا خواند.
فرساد شاهی، حامی گلستان، آریا روغنی، 
آرشام مرادی، کیارش سوری، امیرسینا صالح، 
امیرمحمد جمشیدی و سجاد زارعیان نفرات 
اعزامی کشورمان به قطر هستند. همچنین 
محمدرضا گلزار به عنوان سرپرست و داریوش 
صابر هم به عنوان مربی این تیم را همراهی 
خواهند کرد. تیم دختران ایران هم با هدایت 
صحابه فرد به عنوان مربی با زهرا کهریزی، ندا 
تقی پور، صبا نجفی، حنانه یعقوب زاده، هانیه 
صادقی، سروناز کماسی، کیمیا مناجاتی به 

میدان خواهد رفت.

کاراته کاهای ناشنوا اردو زدند
اردونشینان تیم ملی کاراته ناشنوایان در دو بخش 
کومیته و کاتا از دیروز اردو زدند. دور جدید اردوی 
تیم ملی کاراته ناشنوایان به صورت مجزا برای 
اردونشینان کومیته و کاتا پیگیری می شود که بر 
این اساس میلاد صادق زاده )وزن 60-کیلوگرم(، 
حسین تبرته فراهانی )وزن 84+کیلوگرم(، علیرضا 
کیشانی )وزن 67-کیلوگرم(، کامران رضایی نژاد 
)75-کیلوگرم( و ابراهیم پورکاشانی )84-کیلوگرم( 
اردونشینان تیم ملی کاراته ناشنوایان در بخش 
یت  ا هد ی  ر حید غلامعلی   . هستند کومیته 
اردونشینان کاراته در بخش کومیته را برعهده دارد. 
همچنین اردوی تیم ملی کاراته در بخش کاتا هم 
همزمان در استان فارس شروع می شود که پژمان 
گلچهره، رضا فضلی و حمید مهدی نژاد اردونشینان 
این تیم هستند که زیر نظر فرید حقیقی به تمرین 
می پردازند. هشتمین مرحله اردوی تیم ملی کاراته 
ناشنوایان در بخش کومیته تا ۷مهر ادامه خواهد 
داشت و تمرینات بخش کاتا هم تا ۸مهر دنبال 
می شود. بیست و پنجمین دوره بازی های المپیک 
ناشنوایان ۲۴ آبان تا ۶ آذر سال جاری به میزبانی 

ژاپن برگزار خواهد.

 دعوت فدراسیون عراق
از کبدی کاران ایران

فدراسیون کبدی عراق ۲۰ بازیکن و چهار داور 
ایرانی را به سوپرلیگ این کشور دعوت کرد. 
فدراسیون کبدی عراق برای ارتقای سطح کیفی 
سوپرلیگ کشور خود، با ارسال دعوتنامه ای 
رسمی به فدراسیون کبدی ایران از ۲۰ بازیکن 
و ۴ داور بین المللی کشورمان برای حضور در 
این رقابت ها دعوت به عمل آورده است. این 
اقدام پس از درخشش موفق ۲۰ لژیونر ایرانی 
در لیگ ستارگان جهان )پرو کبدی( هند صورت 
می گیرد. تیم ملی کبدی ایران به عنوان یکی 
ع جهان، این بار با حضور  از قدرت های بلامناز
بازیکنان و داوران خود در سوپرلیگ عراق، یک 
افتخار بین المللی دیگر برای کشورمان به ارمغان 

آورد. خواهد 

برگزاری مراسم تولد مدال آوران المپیکی
مراسمی برای دبیر، سوریان، مرادی 

و فروغی
مراسم جشن تولد مدال آوران المپیکی متولدین 
شهریور و مهر صبح دیروز در محل کمیته 
ملی المپیگ برگزار شد. در این مراسم ضمن 
گرامیداشت یاد و خاطر مرحومان جعفر سلماسی، 
محمود نامجو، غلامرضا تختی و عبدالله مجتبوی، 
مراسم جشن تولد سیدعلی اکبر حیدری، علیرضا 
دبیر، حمید سوریان، مسعود مصطفی جوکار، 
احسان لشگری، صادق گودرزی، سهراب مرادی 
و جواد فروغی، قهرمانان متولد ماه های شهریور 
و مهر با حضور مسئولین کمیته ملی المپیک، 
این عزیزان و جمعی از رؤسای  خانواده های 
فدراسیون ها، پیشکسوتان و قهرمانان برگزار شد.    
در این مراسم البته تعدادی از قهرمانان المپیک 
حضور نداشتند. علیرضا دبیر به دلیل حضور در 
کرواسی، حمید سوریان به دلیل کارهای شخصی 
و احسان لشگری هم به دلیل فوت پدرش در این 
مراسم غایب بودند. مسعود مصطفی جوکار هم 
به دلیل مشکلات شخصی به این مراسم نرسید 
اما برادرش میثم مصطفی جوکار از قهرمانان بنام 
کشتی حضور داشت. این مراسم برای گرامیداشت 
و یادآوری افتخارآفرینی های قهرمانان کشتی برگزار 
می شود که بدانند موفقیت و درخشش آنها در 

ورزش هرگز فراموش نمی شود.
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فوتبال را 
دوست دارم 

و الان هم 
نمی دانم 

با این 
وضعیتی که 
فوتبال دارد 

ناصرخان 
حجازی در 

آن دنیا چه 
حالی دارد

آماده سازی  اردوی  از  مرحله  سومین 
تیم ملی هندبال بانوان کشورمان چند 
روزی است که در سالن هندبال شهید 
قاسم سلیمانی )تالار مجموعه ورزشی 
فدراسیون هندبال( آغاز شده است. 
اردویی که این بار یک تفاوت عمده با 
اردوهای قبلی دارد زیرا ناظر این اردو و 
تمرینات تیم ملی هندبال بانوان، آنا 
کریستیانا سیائورا سرمربی پرتغالی است 
که از این پس هدایت هندبالیست های 

بانو را دست گرفته است.
 

تغییر تاکتیکی در دستورکار
آنا کریستیانا سیائور مربی برجسته 

اهل کشور پرتغال که هم در دوران 
حضورش به عنوان بازیکن و هم دوران 
مربیگری کارنامه درخشانی داشته، بعد 
از مذاکره با رئیس فدراسیون هندبال 
قرارداد دو ساله خود را با فدراسیون 
ایران جهت هدایت تیم ملی هندبال 
زنان در مسابقات قهرمانی جهان ۲۰۲۵ 

به امضا رساند.
از  یکی  که  ساله   ۴۸ »سیائورا« 
زنان  هندبال  تاریخ  ستاره های 
پرتغال محسوب می شود، ۲۱۵ بازی 
ملی در کارنامه دارد و همراه با تیم 
نخستین بار  برای  کشورش  ملی 
قهرمانی  عنوان  به  سال ۲۰۰۸  در 
اروپا دست پیدا کرد. او همچنین 
نزدیک به ۲۰ جام مختلف به عنوان 
بازیکن در رده باشگاهی پرتغال کسب 
کرده و چندین بار به عنوان بهترین 
بازیکن این کشور هم انتخاب شد. 
برهمین اساس و با توجه به سوابق 

درخشان و رزومه پربار این سرمربی 
خوشنام اروپایی، قطعاً تغییر تاکتیک و 
برنامه ریزی برای پوست اندازی اساسی 
در ترکیب و نحوه و نوع استراتژی و بازی 
ملی پوشان دختر هندبال کشورمان 
در دستورکار قرار گرفته است؛ دقیقاً 
همان طوری که سرمربی پرتغالی 
هندبال بانوان کشورمان تأکید دارد: 
»اولین هدف من این است که 
بازیکنان تیم ملی رشد کنند و به 
تیم های قدرتمند آسیا و جهان نزدیک 
شوند. از دو سال پیش بازی های 
ایران را دنبال می کردم. از دو ماه قبل 
هم بازی های آسیایی را دنبال کردم . 
فکر می کنم ایران پتانسیل خوب 
و بازیکنان خوبی دارد. خوشحالم 
شانس این را دارم که سرمربی ایران 
باشم و سطح هندبال زنان ایران را ارتقا 
دهم. خوشحالم که بازیکنان باروحیه 
و بااستعداد هستند. همه تلاش 

می کنند که بهترین خود باشند.«
 

استارت قوی برای بازی درخشان 
در جهانی 2025

تیم ملی هندبال بانوان ایران پس از 
درخشش در رقابت های آسیایی دهلی 
نو در هند، سال گذشته موفق شدند 
جواز حضور در رقابت های جهانی 2025 
هندبال زنان که قرار است به صورت 
مشترک به میزبانی آلمان و هلند برگزار 
شود را دریافت کنند. برهمین اساس، 
مسئولین این فدراسیون با استخدام 
آنا کریستیانا سیائورا سرمربی نامدار 
مربیگری اش  رزومه  در  که  پرتغالی 
افتخارات فراوانی را کسب کرده است، 
نشان دادند که برای درخشش در 
رقابت های جهانی پیش روی بانوان 
هندبال کشورمان، برنامه ویژه ای در 
دستورکار دارند. به همین دلیل سومین 
دختران  آماده سازی  اردوی  مرحله 

هندبال ایران، مدتی است در تهران 
آغاز شده است؛ اردویی که با حضور 
سرمربی پرتغالی تیم ملی، قطعاً با 
شرایط کیفی متفاوتی برگزار می شود. 
کریستیانا که به دنبال اثبات توانمندی 
خود در هندبال بانوان ایران است، 
مطمئناً در ترکیب تیم تغییرات فردی 
و استراتژیکی عمده ای را در دستورکار 
خود قرار دهد. یکی از رویدادهایی که 
او به چشم تدارکاتی به آن نگاه می کند، 
بازی های همبستگی کشورهای اسلامی 
است. برهمین اساس او معتقد است: 

بازیکنان  رشد  من  هدف  »اولین 
تیم ملی است تا به سطح اول آسیا و 
همچنین به تیم های قدرتمند دیگر 
نزدیک شوند و رشد داشته باشیم. این 
برای من بسیار مهم است. بعد هم 
مطمئناً سعی می کنیم بهترین شرایط را 
برای بازی های تدارکاتی پیش رو تا زمان 
حضور در جهانی برنامه ریزی کنیم.« 
اینطور به نظر می رسد که باید منتظر 
تغییرات تکنیکی و تاکتیکی اساسی در 
نحوه و نوع بازی دختران هندبال ایران 

در مسیر پیش رو باشیم.

سرمربی پرتغالی، ناظر اردوی دختران هندبال
پوست اندازی با تفکرات لیدر اروپایی

توپ و تور

رضا عباسپور
روزنامه نگار

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

تیم ملی کشتی آزاد در مسابقات قهرمانی 
جهان به عنوان قهرمانی رسید و حالا همین 
موضوع باعث شد تا به سراغ منصور برزگر 
برویم. یکی از بهترین مربیان تاریخ کشتی 
که قهرمانان زیادی را به کشتی تحویل داده و 
حالا هم کشتی با هدایت یکی از شاگردانش 
به عنوان قهرمانی رسید. در این گفت و گو 
منصورخان برزگر از فوتبال و رفاقتش با 
ناصرخان حجازی گفت تا رسید به کشتی و 
کامران قاسمپور که اعتقاد دارد، دیگر وزن 92 

کیلوگرم به دردش نمی خورد.

منصورخان تبریک بابت قهرمانی کشتی 
آزاد...

باید تبریک را به مردم گفت که چند روزی کیف 
کردند از این قهرمانی و البته به فدراسیون 

کشتی که برای این قهرمانی زحمت کشید.
همه کشتی ها را دیدید؟

بله دیدم البته یک جاهایی تلویزیون ایران 
به خاطر پخش مسابقات فوتبال انگلیس 

می کرد. قطع 
عملکرد کدام یک از کشتی گیران خوب بود؟

من همه را خوب دیدم. رحمان که در المپیک 
به این ژاپنی باخته بود دستش درد نکند که 
اینجا شکستش داد و کامران که فوق العاده 
کشتی می گرفت ولی حیف در نیمه نهایی به 

خاطر وزن کم کردن بدنش خالی کرد.
منصورخان چرا ما همیشه بعد از المپیک ها 

قهرمان جهان می شویم؟ مثلاً 1961، 1965، 
2013 و حالا هم 2025.

البته دو بار دیگر هم قهرمان شدیم.
بله دو بار هم میزبان بودیم قهرمان شدیم 

اما همیشه قهرمانی ما سال 
بعد از المپیک بوده؟

برای اینکه ما هیچ وقت المپیکی فکر نکردیم. 
ورزش دنیا وقتی مدیری می خواهند انتخاب 
کنند، این گونه است که یک مدیری بلافاصله 
بعد از المپیک می آید و چهار سال هم به او 
وقت می دهند که اگر خوب بود، برای چهار 
سال دیگر هم بماند اما اینجا به این شکل 
است که وقتی رئیس جمهور تغییر می کند 
همه مدیران تغییر می کنند. همین الان 
نمی دانیم رئیس فدراسیون کشتی تا المپیک 

هست یا نه؟
انتخابات باید برگزار شود و انتخابات کمیته 

ملی المپیک هم باید برگزار شود.
خب همین نگاه است که باعث می شود که 
ما هر از گاهی جهانی سال بعد از المپیک 
قهرمان دنیا بشویم. همین الان مطمئنم که 
امریکایی ها خیلی خوب کشتی ما را آنالیز 
کردند و دقیق می دانند که کدام کشتی گیر 
ما به المپیک می رسد و کدام نمی رسد. یعنی 
علاوه بر مدیریت که نگاه المپیک در کلان 
ندارد؛ به لحاظ فنی هم عقب هستیم و باید 

تغییر کنیم.
به لحاظ فنی چطور باید تغییر کرد؟

باید کارشناس و کاربلد تیم را بالای سر کار 
گذاشت. ضرب المثلی هست که نابرده رنج 
گنج میسر نمی شود اما رنج هم به تنهایی 
کافی نیست که اگر بود بارکش بازار بیشتر 
از همه رنج می کشد. باید با تحقیق و مطالعه 
در مدت مانده تا المپیک ضعف ها را شناخت 
و دقیق کار کرد. روسیه ویزا برای برخی از 
کشتی گیران نتوانست بگیرد. برخی دیگر هم 
بودند امتیازشان حساب نشد اما مشخص 
نیست که تا المپیک همین وضعیت ادامه 
داشته باشد. ژاپن را ببینید و یا اصلاً امریکا 
در المپیک تعداد مدال هایش نسبت به این 
جهانی فرق می کند. چون سرمایه و توان را 

برای المپیک می گذارد.
منصورخان شما همیشه نسبت به فوتبال 

یک نگاه تندی داشتید و الان هم دوباره 
تقابل کشتی و فوتبال باز هم به یک داستان 

تبدیل شده است.
من هیچ وقت مخالف فوتبال نبودم. اتفاقاً 
دوستان فوتبالی زیادی داشتم. از ناصرخان 
حجازی گرفته تا علی پروین و علی دایی 

یک برنز المپیک به 10 مدال 
طلای جهان می ارزد. کامران 

در 92 کیلوگرم کارش را کرده، 
دو بار قهرمان جهان شده 

بود و برگشته به 86 کیلوگرم 
که مدال المپیک را بگیرد

سؤال و جواب

محسن وظیفه
خبر نگار

 برزگر: پول زیاد فوتبال را به این روز انداخت

 کامران قاسمپور نمایش خوبی
 در زاگرب داشت

ماندن در 92 کیلوگرم دیگر فایده ندارد

که همین چند روز پیش در رستورانش 
در حد یک وزیر به من احترام گذاشت. 
بنابراین مخالف فوتبال نیستم و اتفاقاً 
فوتبال را دوست دارم و الان هم نمی دانم 
با این وضعیتی که فوتبال دارد ناصرخان 
حجازی در آن دنیا چه حالی دارد. من 
فوتبال را نگاه می کنم و علاقه دارم اما 
همیشه اعتقاد داشتم که پول باید 
درست و منطقی در ورزش هزینه شود. 
الان این همه پول به فوتبال آمده و 

خروجی اش چی بوده؟
همین چند روز پیش همزمان با 

افتخارآفرینی کشتی، تیم فوتبال 
استقلال هفت گل از یک تیم اماراتی 

خورد.
پول زیاد فوتبال را به این روز انداخته 
است. کاری به تیم خاصی ندارم اما 
مافیا و دلال بازی باعث شده فوتبال 
به این روز بیفتد. تأکید می کنم 
که فوتبال را دوست دارم اما 
نگاه کنید؛ چین، امریکا و 
روسیه فوتبال ندارند اما 
در المپیک ها سه تای اول 
هستند. چون پول را بردند 
به سمت ورزش و نه فقط 
فوتبال. کاری به نگاه های 
سیاسی ندارم اما یک 
شهردار داشتیم که اتفاقاً 
خیلی هم درباره اش حرف 
بود. مهم اینکه الان یک 

اتوبان یادگار امام راه انداخته و یا اتوبان 
امام علی را ساخته که وقتی از کسی 
می پرسی کجا زندگی می کنی جواب 
می دهد تجریش اتوبان امام علی)ع( 
ابتدای شهرری. کار درست این است 
که پول درست هزینه و عادلانه تقسیم 
شود. من همیشه حرفم همین بوده. 
الان کشتی قهرمان جهان شده و علیرضا 
دبیر گفته به کشتی گیران طلایی چهار 
میلیارد پاداش می دهد اما با این پول چه 
چیزی می توان خرید؟ دستش درد نکند 
ولی من پاداش جهانی 1973 و بازی های 
آسیایی 1974 را دادم و یک خانه ویلایی در 
آیت الله کاشانی خریدم. الان کسی سراغی 
از تکواندو نمی گیرد اما هنگام المپیک یاد 

این ورزش می افتند.
باز می رسیم به نبود نگاه المپیکی.

بله دقیقاً همین است. باید نگاه المپیکی 
شود و تمام دغدغه من این است که پول 
بیت المال باید عادلانه پرداخت شود و 
البته الان پرداخت شود و نماند برای سال 

و یا ماه قبل از المپیک.
با وجود این دغدغه ها فکر می کنید 

کشتی در المپیک بدرخشد؟
بله حتماً می درخشد. کشتی همیشه در 
المپیک ها هم خوب بوده. مدال ها کم و 
زیاد می شود اما همیشه وجود دارد ولی از 
المپیک مونترال کشتی در المپیک نبوده.

از کشتی های کامران قاسمپور تعریف 
کردید اما شکست بدی خورد. بهتر 

نبود در 92 کیلوگرم می ماند؟
یک برنز المپیک به 10 مدال طلای 
جهان می ارزد. قبل از اعزام به جهانی در 
فدراسیون بودم و گفتم که چپ را خوب 
می گیرد و کاش یکی گرفتن راست را هم 
بتواند به او بگوید. کامران قاسمپور در 
92 کیلوگرم کارش را کرده، دو بار قهرمان 
جهان شده بود و برگشته به 86 کیلوگرم 

که مدال المپیک را بگیرد.
برای پاریس هم تلاش شد که به 

المپیک برسد ولی موفقیت آمیز نبود.
من خاطرم هست که علیرضا دبیر تلاش 
کرد انتخابی بگذارد اما خودش احترام 
گذاشت و حاضر نشد با حسن یزدانی 
کشتی بگیرد. قبلاً هم داشتیم؛ محسن 
کاوه با اکبر فلاح خیلی دوست بودند و 
به یکدیگر احترام می گذاشتند و با هم 
کشتی نمی گرفتند. البته الان با هم خوب 
نیستند اما آن موقع حاضر نبودند با هم 

شوند. روبه رو 
شما سرمربی بودید به کسی توصیه 

کردید که به خاطر مدال المپیک تغییر 
وزن بدهد؟

توصیه نمی کردم اما برای المپیک سیدنی 
محمد طلایی خواست به وزن 62 کیلوگرم 
برود و علیرضا دبیر هم گفت به 62 
می رود اما به او گفتم مدال 62 کیلوگرم 
را به او نمی دهند و باید در همان 57 
کیلوگرم بماند که ماند و اتفاقاً نتیجه 

خوبی هم گرفت.

نی
سی

د ح
حام

ح: 
طر



 تمجید ایتالیایی ها 
از عملکرد درخشان پولیشیچ

 کریستین پولیشیچ، ستاره امریکایی میلان، پس 
از عملکرد خیره کننده اش در پیروزی ۳ بر صفر 
خارج از خانه مقابل اودینزه، به عنوان بهترین 
بازیکن زمین انتخاب شد و مورد تحسین رسانه های 
ایتالیایی قرار گرفت. او در این بازی دو گل به ثمر 

رساند و یک پاس گل داد.
پولیشیچ پس از حضور در دو بازی قبلی به عنوان یار 
تعویضی مقابل لچه و بولونیا، در این بازی به ترکیب 

اصلی بازگشت و در دقیقه ۶۳ تعویض شد.
 او به طور قطعی بهترین بازیکن در اودینه بود 
و توسط »فوتبال ایتالیا« نمره ۹.۵ از ۱۰ را دریافت 
کرد. برجسته ترین رسانه های ایتالیایی نیز با این 
موضوع موافق بودند و به ستاره سابق چلسی نمره 

۸ از ۱۰ دادند.
گاتزتا نوشت: »به معنای واقعی کلمه غیرقابل مهار. 
همیشه اوست که گلزنی می کند. او یک کابوس 

برای خط دفاعی اودینزه بود.«
کوریره دلواسپورت نیز نوشت: »به عنوان یک بازیکن 
ثابت بازگشت و قهرمان مطلق بازی بود. دو گل، یک 
پاس گل و حریفان تقریباً همیشه مجبور بودند با 

خطا او را متوقف کنند. کاپیتان امریکا«.
پولیشیچ در این فصل در پنج بازی در تمامی 
رقابت ها، چهار گل و یک پاس گل به ثبت رسانده 
است. او بهترین گلزن میلان در فصل گذشته بود و 
در ۵۰ بازی در تمامی رقابت ها، ۱۷ گل به ثمر رساند.

 

رم، فاتح دربی دلاکاپیتاله
اولین مصاف رقبای همشهری پایتخت نشین در 
فصل جاری سری A با برتری گرگ های قرمزپوش 
 به پایان رسید. در ادامه دیدارهای هفته چهارم 
سری A ایتالیا، ظهر یکشنبه از ساعت ۱4 به وقت 
تهران، در ورزشگاه المپیکو، تیم های همشهری رُم و 
لاتزیو نبرد موسوم به دربی دلاکاپیتاله را برگزار کردند 
که این بازی با برتری یک بر صفر تیم رم به پایان رسید.
رمی ها که در این بازی ستاره آرژانتینی خود پائولو 
دیبالا را هم به دلیل مصدومیت در اختیار نداشتند، 
با گلزنی لورنزو پلگرینی در دقیقه ۳۸ موفق به 
کسب هر ۳ امتیاز بازی شدند. این نتیجه در حالی 
در کارنامه تیم تحت هدایت جان پیرو گاسپرینی 
ثبت شد که لاتزیو در دقیقه ۸۶ با اخراج بازیکن 
تعویضی اش ردا بلاحیانه ۱۰ نفره شد. همچنین 
هافبک این تیم فیسایو باشیرو که با وجود تردید 
نسبت به آمادگی اش در ترکیب اصلی قرار گرفت، 
در دقیقه ۱4 مجبور به ترک زمین بازی شد که این 
موضوع خشم مائوریتزیو ساری، سرمربی لاتزیو 
از عملکرد کادر پزشکی را در پی داشت. متئو 
گوندوزی، دیگر هافبک لاتزیو نیز در پایان بازی به 
دلیل اعتراض  به داور اخراج شد. با این نتیجه رم 
سومین پیروزی اش را کسب کرد و ۹ امتیازی شد تا 
به رده چهارم جدول صعود کند. لاتزیو هم با قبول 
سومین باختش در این فصل با همان ۳ امتیازی که 

داشت در رده سیزدهم باقی ماند.

 داور بازی یوونتوس – ورونا 
جریمه می شود

داور مصاف تیم های یوونتوس و هلاس ورونا 
به دلیل تصمیمات بحث برانگیزش در این بازی 
مجازات خواهد شد. کمیته داوران فدراسیون 
فوتبال ایتالیا از عملکرد آنتونیو راپوانو در قضاوت 
بازی روز شنبه تیم های فوتبال هلاس ورونا و 
یوونتوس در هفته چهارم سری A ناراضی است 
طوری که احتمال تنزل درجه او و فرستاده شدنش 
به دسته دوم فوتبال ایتالیا )سری B( وجود دارد.

در جریان بازی دو تیم، راپوانو به خاطر دو تصمیمش 
مورد انتقاد قرار گرفت و خشم ایگور تودور سرمربی 
یوونتوسی ها را برانگیخت. مهم ترین آنها اعطای 
یک ضربه پنالتی به هلاس ورونا به دلیل برخورد 
توپ با دست ژوائو ماریو در انتهای نیمه اول بود 
و دیگری عدم اخراج گیفت اوربان، مهاجم تیم 
ورونا با وجود ضربه زدن با آرنج به فدریکو گاتی، 

مدافع یوونتوس.
کارشناسان داوری در ایتالیا اعتراض تودور به هر دو 
مورد را بجا دانسته  و بر این باور هستند که نه تنها 
برخورد توپ با دست مدافع یوونتوس در حالتی که 
دست او به بدنش چسبیده بود نباید پنالتی اعلام 
می شد، بلکه VAR نیز باید به راپوانو بابت حرکت 
خشونت آمیز اوربان تذکر می داد و او جریمه بازیکن 

را از کارت زرد به کارت قرمز افزایش می داد.
با توجه به موارد یاد شده، انتظار می رود که 
راپوانوی 4۰ ساله تاوان سنگینی بپردازد و آن محکوم 
شدن او به قضاوت در بازی های سطح پایین تر سری 

B حداقل تا یکی دو ماه آینده باشد.

مارسی – پی اس جی به تعویق افتاد
برگزاری جدال سنتی فوتبال فرانسه بین دو 
تیم مارسی و پاری سن ژرمن به تعویق افتاد. 
تیم های فوتبال المپیک مارسی و پاری سن ژرمن 
در چهارچوب هفته پنجم لوشامپیونا فرانسه قرار 
بود طبق برنامه از پیش  تعیین شده از ساعت 
22:۱۵ دیشب در ورزشگاه ولودروم به مصاف هم 
بروند اما برگزاری این بازی به دلیل شرایط جوی 
نامساعد به تعویق افتاد. در صورتی که شرایط 
آب وهوایی مساعد باشد، این دیدار ممکن است 

امشب به میزبانی مارسی برگزار شود.
شرایط آب وهوایی در استان بوش دو رون واقع در 
جنوب شرقی کشور فرانسه دیروز نامساعد بود 
و این استان به دلیل خطر رعد و برق و سیل از 
بعدازظهر دیروز تا نیمه شب در وضعیت هشدار 

نارنجی قرار گرفت
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وینیسیوس ستاره برزیلی بدترین دوران خود را در رئال 
مادرید می گذراند، عملکردش زیرسؤال رفته و 
جایگاه ثابت و تضمین شده ای در ترکیب یازده 

نفره ژابی آلونسو ندارد.
پس از اینکه جایزه توپ طلا 2۰24 به رقیب 
اسپانیایی اش رودری هرناندز رسید، عملکرد 
وینیسیوس بشدت افت کرده و حالا حتی 
جایگاه ثابت در ترکیب اصلی تیم را نیز از 
دست داده است. این موضوع باعث شده 
تا هواداران و کارشناسان فوتبال، کاهش 
محسوس کیفیت بازی او را مورد بررسی و 

قرار دهند. تحلیل 
آمار بازی های وینیسیوس پس از توپ طلای 
2۰24 به خوبی گویای افت محسوس اوست؛ در 
4۹ بازی اخیر خود تنها ۱۶ گل و ۱۳ پاس گل ثبت 
کرده که گرچه اعداد قابل قبولی هستند، اما 
نسبت به 4۹بازی قبل از آن که ۳۱ گل و ۱4 پاس 
گل به ثبت رسانده بود، بسیار پایین تر است. 
این کاهش عملکرد باعث شده سرمربی جدید 
رئال مادرید، ژابی آلونسو، در انتخاب او برای 
ترکیب اصلی مردد باشد و حتی وینیسیوس را 

روی نیمکت بنشاند.
یکی از دلایل مطرح  شده برای این افت، حضور 
کیلیان امباپه در ترکیب است که بخشی از گل ها 
و نقش هجومی وینیسیوس را کاهش داده است. با 
این حال، هم وطن دیگر وینیسیوس، رودریگو نیز 
در این مدت نمایش ضعیفی داشته و این موضوع 
نشان می دهد مشکل فقط به حضور امباپه محدود 

. د نمی شو
روند نزولی وینیسیوس نه تنها در عملکرد فردی، 

بلکه در موفقیت های تیمی رئال مادرید نیز مشهود 
است؛ در 4۹ بازی قبل از توپ طلا، تیم 4عنوان 
قهرمانی کسب کرده اما در 4۹ بازی بعد از آن تنها 
یک جام، یعنی جام باشگاه های جهان، به دست 
آمده است. این موضوع نگرانی ها درباره آینده تیم 

و نقش وینیسیوس را افزایش داده است.
علاوه بر آن، ارزش بازار وینیسیوس نیز کاهش یافته 
است. سایت معتبر ترانسفرمارکت که ارزش بازیکنان را 
تخمین می زند، ارزش این بازیکن را که در پایان 2۰24 
به 2۰۰ میلیون یورو رسیده بود، در آخرین به روزرسانی 
به ۱۷۰میلیون کاهش داده و در صورت ادامه روند 

فعلی، این رقم باز هم پایین تر خواهد رفت.
در دوره حضور آلونسو به عنوان سرمربی، وینیسیوس 
در ۱2 بازی فقط ۳گل و ۳پاس گل داشته که برای 
بازیکنی با چنین سطح انتظار، آماری ناامیدکننده 
است. او در مجموع ۸۰۳ دقیقه بازی کرده و هر 2۰۱ 
دقیقه یک گل یا پاس گل به ثبت رسانده است که 

فاصله زیادی با روزهای اوجش دارد.
در سطح ملی وینیسیوس هنوز حمایت کارلو آنچلوتی، 
سرمربی سابق رئال و تیم ملی برزیل را دارد و 
حضورش در جام جهانی 2۰2۶ به عنوان ستاره تیم 
برزیل تقریباً قطعی است. اما اگر برزیل موفق به 
قهرمانی نشود، ممکن است طولانی ترین دوره بدون 
قهرمانی در تاریخ خود را تجربه کند که فشار روانی 

زیادی بر وینیسیوس و تیم ملی خواهد بود.
وینیسیوس در آستانه یک چالش بزرگ است؛ او 
باید هرچه زودتر بهترین فرم خود را بازیابد تا بتواند 
جایگاهش را هم در رئال مادرید و هم در تیم ملی 
برزیل حفظ کند و از سقوطی که این روزها دچار آن 

شده، بیرون بیاید.

ژوزه مورینیو بعد از آنکه در اولین 
نیمکت  روی  حضور  رسمی اش 
عقاب ها اولین پیروزی به عنوان 
سرمربی  بنفیکا را تجربه کرد و آوس 
را ۳-۰ شکست داد در نشست خبری 
خود  به صورتی شفاف به رابطه اش 
با پورتو و واکنش ها نسبت به 

انتخاب  بنفیکا پرداخت.  
پورتو و بنفیکا دو دشمن تاریخی 
در فوتبال پرتغال هستند. مورینیو 
 اولین افتخارات بزرگش در دنیای 
مربیگری را با پورتو به دست آورده 
و  با اینکه سابقه هدایت بنفیکا را 
دارد ولی در پرتغال او را همیشه به 
 عنوان یک پورتویی می شناختند. 
به همین دلیل است که نشستن 
او  روی نیمکت بنفیکا تا ابد جنجالی 

است.  

مورینیو در نشست خبری بعد از 
بازی گفت: »اگر از من بپرسید آیا 
 پورتو یکی از بزرگ ترین باشگاه های 
دنیاست؟ پاسخ من بله است.  پورتو 
یک غول واقعی است اما من به 
بنفیکا نیامده ام که پورتو را  اذیت 
کنم، بلکه آمده ام چون این باشگاه 
عظیم است و جاه طلبی های  بزرگی 
دارد. امیدوارم دوستان پورتویی از 

من دلخور نشوند.« 
او سپس فاش کرد که پس از امضای 
قرارداد با بنفیکا، با چند چهره  مهم 
فوتبال پرتغال تماس داشته است: 
»بعد از آمدن به بنفیکا با  آندره 
ویاش-بواش و فردریکو وارانداش 
)رئیس اسپورتینگ( صحبت  کردم. 
مربیگری در بنفیکا به این معنا 
نیست که وارد جنگ شده ام.  اگر 

فکر می کنید در دراگائو دوباره 
تشویق می شوم، قطعاً نه. پورتو 
 بخش بسیار مهمی از تاریخچه 
زندگی من است، همان طور که 
من  بخشی از تاریخ پورتو هستم.«
و  گاه  سفرهای  درباره  مورینیو 

بی گاه خودش و دستیارهایش 
به  استادیوم هایی در پرتغال در 

آستانه نشستن روی نیمکت 
بنفیکا گفت:   »ما همیشه 
تصمیم می گیریم که به 

ورزشگاه هایی برویم، چه در 
 پرتغال و چه در خارج. هفته پیش 
سراغ پورتو رفتیم، این هفته 
 می توانست بازی اسپورتینگ-

موریرنزه باشد، بعد هم برنامه 
داشتیم  برای مادرید. حتی به اینتر 

هم فکر کردیم، اما نرفتیم.» 

مراسم 
توپ طلا در 

سال های 
اخیر، چندین 
آیتم دیگر غیر 

از توپ طلا نیز 
داشته که به 

جذابیت های 
مراسم اضافه 

می کند. 
فرانس فوتبال 
در این مراسم  

برترین 
دروازه بان 

بازیکن جوان 
سرمربی و 

باشگاه را در 
دو بخش 

زنان و مردان 
معرفی می کند

یک سال پس از حواشی بزرگ 
و  طلا  توپ  مراسم  جنجالی  و 
اهدای این جایزه از سوی داوران 
نشریه فرانس فوتبال به رودری 
برای سال 2۰24، حالا این مراسم 
امروز برای سال 2۰2۵ نیز برگزار 
خواهد شد و شانس عثمان دمبله 
برای کسب این جایزه، بیش از هر 
بازیکن دیگری خواهد بود. بازیکن 
همواره مصدوم ترکیب بارسلونا 
که کمتر کسی انتظار داشت در 
به همان  لباس پاری سن ژرمن 
فوق ستاره ترکیب دورتموند تبدیل 
شود، با تغییر پست زیر نظر لوییز 
انریکه و حضور به عنوان مهاجم 
نوک، سالی رؤیایی را پشت سر 
گذاشت و با کسب سه گانه و حضور 
در فینال جام جهانی باشگاه ها، 
تمام عناوین تیمی را درو کرد. ثبت 
آمار ۳۳ گل و ۱۳ پاس گل در 4۹ 
مسابقه فصل گذشته و رکوردشکنی 
در نیم فصل دوم که منجر به روزهای 
طلایی پاریسی ها در لیگ قهرمانان 
و لیگ یک فرانسه شد، حالا دمبله 
را تبدیل به شانس نخست کسب 
توپ طلا کرده است. البته که 
برخی رسانه ها، معتقد هستند که 
دیگر بازیکنان تیم انریکه همچون 
ژوائو نوش، نونو مندش و ویتینیا 
نیز شانس خوبی برای کسب این 
جایزه دارند اما همه شواهد، خبر 
از جایزه تاریخی دمبله می دهند.

رافینیا جدی ترین رقیب دمبله
سال گذشته همزمان با انتخاب 
رودری به عنوان برنده توپ طلا، 
انتشار شایعاتی درباره فاش شدن 
زودهنگام نتیجه خبرساز شد. حالا 

همان فردی که آن زمان نامش 
ح شده بود، دوباره مدعی  مطر
پیشاپیش  امسال  برنده  است 
مشخص شده است. او تصویری 
منتشر  اجتماعی  شبکه های  در 
کرده و گفته رافینیا، هافبک برزیلی 
بارسلونا، فردا شب جایزه را خواهد 
گرفت. این ادعا با وجود بازتاب 
گسترده در فضای مجازی، تاکنون 
از سوی هیچ مرجع معتبری تأیید 
نشده است. اگرچه معمولاً چنین 
خبرهایی جنبه هواداری دارند، 
اما نباید فراموش کرد که رافینیا 
درخشش زیادی در ترکیب بارسلونا 
داشته و عملکردش چشمگیر بوده 
است. با وجود عدم قهرمانی، با ۱۳ 
گل و ۸ پاس گل در ۱4 بازی مؤثرترین 
بازیکن فصل گذشته لیگ قهرمانان 
اروپا بود و جلوتر از لامین یامال، 
جدی ترین رقیب دمبله برای کسب 
جایزه توپ طلا محسوب می شود.

تحریم رئالی ها همچنان 
پابرجاست

پس از اینکه باشگاه رئال مادرید 
توپ طلای فصل  مطلع شد 
گذشته به وینیسیوس جونیور 
نمی رسد، بازیکنان و اعضای این 
باشگاه مراسم سال گذشته را 
تحریم کردند و این تحریم برای 
امسال نیز پابرجا خواهد بود. 
پس از جنجال های دوره گذشته، 
رفتار  از  هنوز  رئال  مدیریت 
و  است  ناراضی  فرانس فوتبال 
قصد دارد همان موضع سال قبل 
را امسال نیز حفظ کند. در این 
میان، کیلیان امباپه، جود بلینگام 
و وینیسیوس جونیور از بازیکنان 
رئال، جزو نامزدهای توپ طلا 
هستند و تیبو کورتوا نیز برای 
جایزه یاشین در جمع نامزدها 

حضور دارد.

 ۱۰۰ روزنامه نگار
 تعیین کنندگان برنده توپ طلا

پیش از این، یک شخصیت رسانه ای 
از بیش از ۱۸۰ کشور جهان، بدون 
توجه به سابقه فوتبالی، صلاحیت 
پیگیری  یا  رأی دهنده  شخص 
فوتبال در آن کشور، حق رأی برای 
انتخاب برترین بازیکنان جهان 
را داشت. در این سیستم، هدف 
فرانس فوتبال جهانی کردن جایزه 
توپ طلا بود و رسانه ها هر کدام 
لیستی پنج نفره از برترین بازیکنان 
مرد سال را ارائه می دادند. یکی از 

مشکلات این روش، تأثیر نظرات و 
تعصبات شخصی در رأی های برخی 
کشورها با سابقه فوتبالی کمتر بود 
که به دلیل سیستم امتیازدهی 
فرانس فوتبال، اثر قابل توجهی 
روی رده بندی نهایی داشت. از 
سال 2۰22، فرانس فوتبال قوانین 
رأی دهندگان را تغییر داد و اعلام 
کرد ۱۰۰ خبرنگار از ۱۰۰ کشور برتر 
رنکینگ فیفا برای مردان و ۵۰ نفر 
از ۵۰ کشور برتر برای زنان حق 
رأی دارند. هدف این اصلاح، دادن 
حق رأی به نمایندگان رسانه ای 

کشورهایی با فرهنگ و سابقه 
فوتبالی قوی تر و دسترسی بهتر به 
پوشش رسانه ای لیگ های مختلف 

. د بو
در مراسم توپ طلا، هر یک از 
میان  از  داوران  هیأت  اعضای 
۳۰ نامزد نهایی، ۱۰ بازیکن برتر 
را به ترتیب شایستگی انتخاب 
می کنند. به بازیکنان انتخاب شده 
به ترتیب امتیاز تعلق می گیرد: 
نفر اول ۱۵، نفر دوم ۱2، نفر سوم 
۱۰، نفر چهارم ۸، نفر پنجم ۷، نفر 
ششم ۵، نفر هفتم 4، نفر هشتم 

۳، نفر نهم 2 و نفر دهم ۱ امتیاز 
دریافت می کند. بازیکنی که در 
پایان بیشترین مجموع امتیاز را 
کسب کند، برنده توپ طلا خواهد 
بود. در صورت تساوی، بازیکنی 
که بیشتر در رده اول قرار گرفته 
باشد این جایزه را کسب می کند 
و در صورت تساوی در این شاخص 
نیز، تعداد حضور بازیکنان در رتبه 
دوم محاسبه می شود تا اینکه در 
نهایت، روزنامه نگاران مطرح ۱۰۰ 
کشور اول رده بندی فیفا برنده توپ 

طلا را مشخص کنند.

  برنده توپ طلا در پاریس مشخص می شود

روز رستگاری دمبله؟
گزارش یک

جوایز جانبی در پاریس می ماند؟
مراسم توپ طلا در سال های اخیر، چندین آیتم دیگر غیر از توپ طلا 
نیز داشته که به جذابیت های مراسم اضافه می کند. فرانس فوتبال در 
این مراسم، برترین دروازه بان، بازیکن جوان، سرمربی و باشگاه را در دو 
بخش زنان و مردان معرفی می کند که شانس پاری سن ژرمن در این 
شاخص ها نیز بیش از سایر تیم ها خواهد بود. در بخش برترین باشگاه 
فوتبال مردان، بارسلونا، بوتافوگو، چلسی و لیورپول رقبای پاری سن ژرمن 
برای کسب این جایزه هستند که احتمالاً تعیین برنده این جایزه چندان 
کار سختی نباشد. در بخش برترین سرمربی فوتبال مردان، انریکه با 
اشلوت، فلیک، کونته و مارسکا رقابت می کند که به نظر می رسد این 
جایزه نیز با توجه به کسب سه گانه فصل قبل، برای پاری سن ژرمن باقی 
بماند. در دو شاخص دیگر اما رقابت قابل توجه است. انتظار نمی رود 

با توجه به کسب جایزه کوپا بهترین بازیکن جوان توسط لامین یامال 
در سال گذشته، این جایزه بار دیگر به یامال برسد و دزیره دوئه ستاره 
پاری سن ژرمن بخت اصلی کسب این جایزه خواهد بود؛ هرچند که ژائو 
نوش و دین هاوسن نیز مدعیانی جدی برای کسب این عنوان هستند. 
رقابت برای کسب جایزه یاشین نیز در این مراسم جذابیت بالایی دارد. 
جانلوییجی دوناروما که حالا به منچسترسیتی پیوسته، با توجه به 
درخشش در ترکیب پاری سن ژرمن برای لیگ قهرمانان فصل گذشته، 
گزینه اصلی کسب این جایزه خواهد بود و رویارویی او در مراسم با 
لوییز انریکه که لوکاس شوالیه را برای خط دروازه به او ترجیح داد، شاید 
صحنه های جالبی را در سالن محل برگزاری این مراسم خلق کند؛ خود 

شوالیه نیز در جمع نامزدهای کسب این جایزه قرار دارد.

منچستریونایتد پس از هفته های پرتنش و شرایط 
نه چندان مطلوب، بار دیگر با بردی مهم و تأثیرگذار 
مقابل چلسی، نشان داد که فصل جاری می تواند 
داستان متفاوتی داشته باشد. این برد 2-۱ در برابر یکی 
از رقبای بزرگ لیگ برتر، نه فقط سه امتیاز حیاتی 
بلکه نشانه ای از روحیه جنگنده و باور به پروژه جدید 

سرمربی پرتغالی، روبن آموریم بود.

آغاز طوفانی
روبن آموریم که در ابتدای فصل تحت فشارهای 
فراوان قرار داشت، موفق شد تیمش را به بهترین 
شکل برای این دیدار حساس آماده کند. اگرچه بازی 
با اخراج دروازه بان چلسی به گونه ای پیش نرفت که 
همه پیش بینی کرده بودند، منچستریونایتد در دقایق 
ابتدایی نمایش هجومی و پرس سنگینی داشت که 

زمینه ساز گل اول شد.
یکی از نکات برجسته، استفاده مؤثر از بال های هجومی 
بود؛ جایی که پاتریک دورگو، بال چپ جوان و باانگیزه، 
با حرکات برق آسایش دفاع راست چلسی، ریس 
جیمز را به دردسر انداخت و زمینه ساز اولین گل تیم 
شد. همچنین حضور مؤثر مزراوی در سمت راست، با 
ارسال های دقیق و متوالی، نقش کلیدی در شکل گیری 

موقعیت ها ایفا کرد.

برونو؛ کاپیتان همیشه مؤثر
برونو فرناندز، کاپیتان پرتغالی و یکی از ستون های 
اصلی منچستریونایتد، در این دیدار بیش از هر زمان 
دیگری در میدان حاضر بود. این بازی، دویستمین 
حضور او در پیراهن یونایتد بود و او موفق شد صدمین 

گل خود را نیز به ثبت برساند.
اگرچه فرناندز در این بازی بیشتر در میانه زمین بازی 
کرد، اما موقعیت های هجومی متعددی خلق کرد 
و حتی با نفوذهای خود چندین بار دروازه چلسی را 
تهدید کرد. نقش او به عنوان رهبر و موتور محرک 
تیم، بار دیگر توسط آموریم مورد تحسین قرار 
گرفت و نشان داد که فرناندز همچنان قلب تپنده 

منچستریونایتد است.

اشتباه دروازه بان
یکی از نقاط ضعف بزرگ چلسی در این بازی، اشتباه 
عجیب دروازه بانشان، روبرت سانچز بود. سانچز با 
اشتباه خطرناک خود در لحظات ابتدایی بازی، باعث 
دریافت کارت قرمز زودهنگام شد تا چلسی از همان 
ابتدا با ۱۰ نفر ادامه دهد. این اشتباه نه تنها دروازه اش 
را باز کرد بلکه در روند کلی بازی تأثیرگذار بود و جایگاه 

او بشدت زیر سؤال رفت.
در مقابل، منچستریونایتد موفق شد با حفظ آرامش 
و استفاده از فرصت های خود، در این دیدار حساس 
پیروز شود هرچند که کاسمیرو، هافبک دفاعی تیم 
با دریافت دو کارت زرد، کمی این برتری را تحت الشعاع 

قرار داد.

عزم راسخ سه مدافع یونایتد
دفاع منچستریونایتد در این بازی، نمونه ای از تمرکز 

و جدیت بود. لوک شاو، هری مگوایر و ماتیاس 
دی لیخت هر سه به خوبی خط دفاع را کنترل کردند 
و اجازه ندادند مهاجمان چلسی در دقایق حساس 
بازی فرصت خطرسازی پیدا کنند. بویژه شاو که پس از 
انتقادات هفته های گذشته، این بار با یک تکل حیاتی 
و حضور مؤثر نشان داد که هنوز یکی از مهره های 

کلیدی تیم است.

هشدار به بازیکنان ناموفق
از سوی دیگر کول پالمر، بازیکن جوان چلسی که 
به دلیل آسیب دیدگی اخیر در شرایط ایده آلی قرار 
نداشت، نتوانست تأثیر مثبتی در بازی بگذارد و مجبور 
شد زودتر از زمین خارج شود. این موضوع می تواند 
زنگ خطری برای چلسی باشد، خصوصاً با توجه به 

فشارهای سنگین لیگ برتر و رقابت های پیش رو.
همچنین الکساندرو گارناچو، محصول آکادمی یونایتد 
که به تازگی به چلسی پیوسته، حضور پررنگی در 
این بازی نداشت و هواداران تیم سابقش نیز با 
واکنش های منفی، شرایط را برای او دشوارتر کردند.

نوید یک شروع جدید برای منچستریونایتد
برد مقابل چلسی نه فقط به خاطر سه امتیاز 
ارزشمند، بلکه به دلیل نمایش تیمی منسجم، روحیه 
جنگندگی بالا و اجرای تاکتیکی هوشمندانه آموریم، 
می تواند نقطه عطفی در فصل جاری منچستریونایتد 
باشد. این پیروزی، به بازیکنان اعتماد به نفس 
بخشیده و نشان داد که پروژه جدید سرمربی پرتغالی 

در حال شکل گرفتن است.
هواداران یونایتد می توانند امیدوار باشند که با 
ادامه این روند، تیمشان بار دیگر به جمع مدعیان 
قهرمانی لیگ برتر بازگردد و روزهای پرافتخار را تجربه 
کند. حالا نوبت چلسی است که با چالش های خود 
دست و پنجه نرم کند و برای رفع ضعف هایش، بویژه 

دروازه بانی، چاره ای بیندیشد.

 پیروزی حیاتی و ارزشمند برابر چلسی
خ بازگشت شیاطین سر

کاهش ارزش و عملکرد ستاره برزیلی رئال مادرید
وینی در سراشیبی سقوط

 مورینیو بعد از اولین برد در پرتغال:
برای جنگ با پورتو به اینجا نیامده ام
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مصاحبه و خبر

مسمومیت غیرمنتظره حسینی

سیدحسین حسینی دروازه بان طلایی پوشان 
اصفهانی در ادامه بدشانسی هایش دچار بیماری 
و مسمومیت شده است. کاپیتان پیشین 
به دلیل مصدومیت اردوی  آبی پوشان که 
تیم ملی را از دست داد و در ادامه به خاطر 
صادر نشدن ویزای خود نتوانست در مصاف 
آسیایی مقابل الحسین اردن تیمش را همراهی 
کند، در بازی دیروز مقابل تراکتور هم غایب 
بود. حسینی دچار مسمومیت شده و با حال 
جسمانی نامناسب و بعد از تأیید پزشکان، اردوی 
سپاهان پیش از بازی با تراکتور را ترک کرده و 

قادر به همراهی تیم اصفهانی نیست.

حاتمی: دروژدک باید توبیخ شود
فرزاد حاتمی مهاجم سابق تراکتور درباره تساوی 
این تیم مقابل شباب الاهلی امارات می گوید: 
»کسب یک امتیاز خارج از خانه در اولین بازی 
لیگ نخبگان آسیا تجربه بسیار خوبی است. 
تراکتور تنها نماینده ما در لیگ نخبگان است و با 
توجه به اینکه خیلی خوب تقویت شده، می تواند 
همان طور که قهرمان لیگ برتر ایران شد در آسیا 
هم نتایج بسیار خوبی بگیرد و بعد از سال ها ایران 
را در مرحله فینال صاحب نماینده کند. امیدوارم 
آن قدر خوب نتیجه بگیرد که در نهایت قهرمان 
شود. به نظرم باشگاه تراکتور لازم است دروژدک را 
به خاطر خطای بچگانه اش اخراج کند. زمانی یک 
بازیکن جوان با یک خطای اشتباه تیم را ۱۰ نفره 
می کند که می شود تا حدودی چشمپوشی کرد 
اما دروژدک بازیکنی بین المللی و حرفه ای است و 
خطایی که بابت آن اخراج شد جای توجیه ندارد. 
باورکردنی نیست چنین بازیکنی با یک خطای 
بی مورد به تیمش ضربه بزند. باید توبیخ شود، 
چون با اخراج خود عامل تساوی تراکتور شد و 
نگذاشت تیمش برنده شود.« او با اشاره به گروه 
تراکتور این طور می گوید: »همگروه نشدن با 
تیم های عربستانی دلیل بر آسان بودن بازی های 
تراکتور در لیگ نخبگان آسیا نیست. سطح فوتبال 
در آسیا به هم نزدیک شده است و تیم ها با تمام 
توان در مسابقات ظاهر می شوند. همه بازی ها 
سخت تر از آن است که بتوان تصور کرد. حریفی 
را نمی توان دست کم گرفت و ضعیف دانست. بازی 
در لیگ نخبگان آسیا نصیب هر تیمی نمی شود و 

هر بازی حکم فینال را دارد.«
 

حسینی: یک تیم فوق العاده داریم
محمدرضا حسینی خرید جدید آلومینیوم اراک 
درباره انتخاب این تیم می گوید: »پوشیدن پیراهن 
تیم آلومینیوم باعث افتخارم است. اینکه امسال 
در خدمت مردم اراک هستم، صادقانه و با تمام 
وجود می گویم که باعث افتخار است. یک تیم 
فوق العاده و یک باشگاه خوب داریم و خیلی 
خوشحالم که اینجا هستم.« او درباره پیروزی 
مقابل استقلال خوزستان این طور می گوید: »در 
این بازی، هواداران از همان شروع مسابقه، هم 
آقایان و هم بانوان از تیم حمایت کردند و بچه ها 
هم توانستند آن فوتبالی که در شأن و شخصیت 
آلومینیوم بود را بازی کنند. این بازی همراه با 
نتیجه شد. در بازی های قبلی هم بچه ها خوب 
کار می کردند ولی بدشانسی می آوردند و در آخرین 
لحظه، توپ ها به گل تبدیل نمی شد. در این بازی 
هم توپ ها گل شد و هم بازی خوبی بود. به 

هواداران و مردم اراک تبریک می گویم.«
 

شاه عباسی: روز تولد مادرم گل زدم

سینا شاه عباسی مدافع فجرسپاسی شیراز درباره 
پیروزی تیمش مقابل ذوب آهن می گوید: »بازی 
سختی داشتیم، چون ذوب آهن هم تیم باکیفیتی 
است. با این حال بازی خوبی به نمایش گذاشتیم 
و حتی می توانستیم با اختلاف گل بیشتر برنده 
شویم، البته مهم گرفتن سه امتیاز بود. جمعه 
گذشته تولد مادرم بود و خیلی دوست داشتم 
در روز تولد مادرم گل بزنم و این گل را تقدیم او 
کردم.« او درباره شرایط تیمش این طور می گوید: 
»قبل از شروع لیگ هم گفته بودم که تیم خوبی 
داریم و بازیکنان باکیفیتی هم در فجرسپاسی 
بازی می کنند. امیدوارم این روند خوب ادامه 
داشته باشد و امسال بهترین نتایج را بگیریم. 
آقای قربانی یک مربی کاربلد است و دوست دارد 
تیمش فوتبال بازی کند. او دانش بالایی دارد و 
فکر می کنم ظرف یکی دو سال آینده سرمربی 

استقلال شود.«

اکبر منتشلو
روزنامه نگار

چهارمین هفته لیگ برتر فوتبال 
کشورمان نیز پایان یافته و به نظر 
می رسد نه تنها پیشرفتی در این 
رقابت ها دیده نمی شود، بلکه در 
کمال ناامیدی باید گفت که هر 
روز وضعیت کیفیت این لیگ به 
مرز بحران نزدیک تر می شود. 
در همین حال جالب است که 
که  فوتبال  فدراسیون  رئیس 
مسئول اصلی این رقابت ها به 
شمار می رود، این لیگ بی کیفیت 
آسیا  پرهزینه  لیگ  را سومین 
می داند. تاج در این باره می گوید: 
»فقط دو باشگاه در حال حاضر 
صورت های مالی مقبول دارند. از 
نظر هزینه کرد، ما در آسیا جزو 
چهارمین کشور پرهزینه هستیم 
و برآورد من این است که امسال 
حتی به رتبه سوم هم برسیم.«

 رئیس فدراسیون فوتبال در حالی 
این حرف را می زند که در هفته 
اول لیگ برتر فوتبال کشورمان 
فقط 14 گل به ثمر رسیده و تنها 
بازی پرگل این هفته بازی خیبر 
مقابل مس رفسنجان بوده که 
با به ثمر رسیدن 5 گل به پایان 
رسید. سه بازی با تساوی تمام 

شد و بردها هم تنها با یک گل 
حاصل شد. به طور میانگین در 
هفته اول هر بازی یک گل هم 
نداشته است. در هفته دوم 20 
گل به ثمر رسید که به ظاهر آمار 
خوبی است اما متأسفانه نه تنها 
4 بازی با تساوی به پایان رسید، 
بلکه 14 گل مربوط به دو بازی 
شمس آذر قزوین با چادرملو اردکان 
و استقلال با ذوب آهن بود که 
بازی های احساسی رقم خورد و 
در نهایت هر دو بازی با تساوی 
به پایان رسید. در حقیقت در 
6 بازی فقط 6 گل به ثمر رسید 
که بازهم میانگین یک گل برای 
هر تیم است. هفته سوم کمی 
امیدوارکننده بود و 16 گل در 8 بازی 
به ثمر رسید، اما باز هم 5 بازی با 
تساوی پایان یافت و تنها تراکتور 
توانست با 4 گل از سد حریف 
خودش عبور کند و ذوب آهن با دو 
گل پیروز شد، اما بقیه بازی ها با 
یک گل یا بدون گل به پایان رسید. 
در حالی که هفته سوم تا حدودی 
امیدوارکننده بود اما بازی های 
روز اول هفته چهارم هم حسابی 
کیفیت لیگ برتر فوتبال کشورمان 
را به چالش کشید. شش بازی 
از این هفته در روز نخست فقط 
شش گل داشت و باز هم ناامیدی 
به لیگ برتر برگشت. چهار هفته 
از این رقابت ها سپری شده و با 
پیش بینی رئیس فدراسیون این 
لیگ، سومین لیگ پرهزینه خواهد 
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لیگ پر زرق و برقی که دیدنی نیست

شد. با این شرایط اگر وضعیت 
لیگ برتر فوتبال کشورمان را با 
هر کشور دیگری مقایسه کنیم 
به کیفیت وحشتناکی خواهیم 
رسید که به نظر می رسد اولین 
نفر باید رئیس فدراسیون فوتبال 

باید فکری به حال این وضعیت 
کند و به جای پیش بینی در جهت 
اصلاح وضعیت فعلی لیگ برتر 
که به قول خودش هر روز شرایط 
کاری  می کند،  تجربه  را  بدتری 
کند. به طور حتم ترازی برای 

مقایسه لیگ برتر فوتبال کشورمان 
با کشورهای شرق آسیا وجود 
ندارد و از طرف دیگر در همین 
روزهای اخیر شاهد بودیم که حتی 
قهرمان فصل گذشته جام حذفی 
کشورمان هم در برابر تیم های 

کشورهای حوزه خلیج فارس به 
طرز وحشتناکی بازنده از زمین 
خارج شد. به نظر می رسد که 
فکر اساسی برای وضعیت لیگ 
برتر فوتبال کشورمان، ضروری تر 

از پیش بینی هزینه ها است.

گزارش یک

پژمان نوری مدیرعامل باشگاه 
ملوان با اشاره به تساوی خانگی 
تیمش مقابل گل گهر درباره 
داوری می گوید: »متأسفانه نتیجه 
مسابقه دلخواه هیچ کس نبود؛ 
نتیجه ای که می توانست با کمی 
دقت متفاوت از این باشد. بنده 
ایمان دارم با تلاش و ممارست 
بیشتر و تداوم روند سه بازی 
ابتدایی فصل، روزهای بسیار 
نی ها  ا ملو وی  ر پیش  بی  خو
خواهد بود. من بعد از بازی با 
چادرملو هم عرض کردم؛ این 
VAR که در فوتبال ایران استفاده 
یک  به  نیاز  خود  می شود، 

کمک داور ویدیویی دیگر دارد. 
نمونه واضحش همین تصاویری 
است که از طریق باشگاه ما پس 
از مسابقه منتشر شد. به نظر 
داور  نیست  نیازی  حتی  من 
باشید؛ هر بیننده عادی فوتبال 
هم می تواند تشخیص دهد این 
خطای پنالتی است، اما شش 
داور با 9،8 دوربین نمی توانند آن 
را ببینند. من فوتبالی هستم و 
دلم می سوزد؛ هم خود ما خسته 
شده ایم، هم مردم، از اینکه هر 
هفته این اتفاقات تکرار می شود 

و باشگاه ها اعتراض دارند.
ق  خلا ا کمیته   ، ن سیو ا ر فد
ارکان قضایی یک بار مقابل  و 
رئیس کمیته داوران بایستند و 
بپرسند چگونه می توانی هر هفته 
مصاحبه کنی و بیش از ۹۰ درصد 

تصمیمات داوران را تأیید کنی؟ 
مگر ۴۰ سال پیش است که مردم 

فوتبال روز دنیا را نبینند؟«
طور  این  را  صحبت هایش  او   
ادامه می دهد: »امروز مردم 
آگاه هستند و با قوانین آشنا، 
هم  حبه  مصا با  نید  ا نمی تو
خودتان را و هم مردم را فریب 
بدهید و رزومه سازی کنید. بروید 
ببینید در این سال ها چه کرده اید 
که وضعیت داوری ما از قضاوت 
در فینال تورنمنت های سطح 
اول فوتبال دنیا به پایین ترین 
پیدا کرده  تنزل  سطح آسیا 
است. اگر فقط دویدن و آمادگی 
جسمانی است، از دوومیدانی 
داور بیاوریم. ما به شدت ضعف 
ساختاری و آموزشی داریم و این 
عیان است. وقتی در بدیهی ترین 

متناقض  تصمیمات  صحنه ها 
گرفته می شود و در نهایت رئیس 
را  کمیته داوران آن تصمیمات 
تأیید می کند، باید بداند که با 
یک  اظهارنظرهایش به عنوان 
هت  جا و  ، قی حقو شخصیت 
خود را در بین اهالی فوتبال و 
هواداران به کلی از دست داده 
است. کاش با مردم، باشگاه ها 
و روح فوتبال صادق باشیم؛ آن 
وقت اهالی فوتبال قطعاً همکاری 
بیشتری می کنند، چون می بینند 
صدایشان شنیده شده و واقعیت 
دیده شده است. کسی که 
می بیند،  را  ضعف  و  واقعیت 
قطعاً به دنبال اصلاح آن می رود 
و در جامعه اعتماد می سازد. 
اما زمانی که اشتباهات آشکار 
از دید دوستان بدون ایراد تلقی 

می شود، به فوتبالی ها این پیام 
داده می شود که وضع همین 

است و تغییر و اصلاحی در 
کار نخواهد بود و هر 

روز این بی اعتمادی 
؛  د می شو عمیق تر 

VAR هم آورده ایم 
که فناوری پوششی 

ی  ا بر شد  با
اشتباهات مان. 
بت  ثا به  تجر
کرده است در 
ن  یرا ا ل  فوتبا

اگر حق خواهی 
با داد و بیداد،  را 

و  یسی  نیه نو بیا
ی  نه ا رسا ی  ی ها ز با

دنبال نکنید، حقی به 
شما نمی رسد.«

با این مصاحبه ها خودتان و مردم را فریب ندهید

نوری: کمیته داوران چگونه۹۰ درصد تصمیمات داوران را تأیید می کند

غیر از 4 تیم، بقیه هم سطح هستند
کعبی: در باد شکست استقلال نخوابیده بودیم

باید پرسپولیس را می بردیم
صفری: چرا سروش اخراج نشد؟

حسین کعبی مربی تیم استقلال 
خوزستان درباره شکست تیمش 
مقابل آلومینیوم اراک می گوید: »بازی 
بدی را ارائه نکردیم، اما تیم آلومینیوم 
از فرصت ها استفاده کرد. تیم ما بعد 
از بازی با استقلال تهران که دیدار 
بسیار سنگینی بود برای جمع شدن 
و آمادگی کافی کار سختی داشت و 
از طرفی آلومینیوم در سه بازی اول 
خود بازنده بود و انگیزه زیادی مقابل 

تماشاگرانش داشت تا نتیجه بگیرد. 
به این تیم بابت پیروزی تبریک 
می گویم، هرچند ما می توانستیم 
با امتیاز از زمین خارج شویم.« او 
در مورد اینکه بازیکنان تیمش در باد 
برتری مقابل استقلال تهران بودند، 
اینطور می گوید: »نه اصلاً چنین 
نبود. طبیعتاً به خاطر فشار بازی 
قبلی در آمادگی کافی نبودیم. برابر 
استقلال تهران بیش از ۱۰۰ دقیقه 

بازی کردیم و فشار زیادی روی تیم 
ما وجود داشت. بازیکنان ما جوان 
هستند و هنوز به این مرز از آمادگی 
بدنی نرسیده اند که بتوانند تحمل 
فشار یک بازی ۱۲۰ دقیقه ای را تا 
بازی بعدی داشته باشند. البته با این 
شرایط هم اگر از فرصت ها استفاده 
می کردیم امکان کسب امتیاز را 
داشتیم. آلومینیوم از فرصت ها بهره 
کافی را برد و در نهایت برنده شد. 
اگر توپ های ما گل می شد با امتیاز 
به خوزستان برمی گشتیم.« او با 
اشاره به بازی پیش رو مقابل مس 
رفسنجان می گوید: »خطیبی مربی 
کاربلدی است و به خوبی از مهره های 
تیمش بازی می گیرد. مس رفسنجان 
با مربی بی نظیری که دارد، رقیبی 
سخت برای ما خواهد بود. در این 
فصل به غیر از تراکتور و پرسپولیس و 
یکی دو تیم دیگر، سطح دیگر تیم ها 
برابر است و اصلاً نمی توان پیش بینی 
کرد حریف بعدی در چه شرایطی 
است. قطعاً مقابل مس رفسنجان ۳ 

امتیاز را می خواهیم.«

علیرضا صفری یکی از خوب های 
چادرملو مقابل پرسپولیس بود. او 
درباره تساوی با این تیم می گوید: 
»پرسپولیس تیم بزرگی است و همه 
از قدرت و سابقه آن اطلاع دارند. 
نیز  حاکم  جو  و  ورزشگاه  فضای 
معمولاً علیه تیم های حریف است. 
اگر اندکی خوش شانس تر بودیم، 
شاید می توانستیم به گل برسیم. 
درست است که ما بازیکنان مطرح و 

پرآوازه ای مانند استقلال و پرسپولیس 
بسیار  تیمی مان  روح  اما  نداریم، 
بزرگ است. از همان دقیقه نخست، 
بدون ترس بازی کردیم و توانستیم 
خواسته های کادرفنی را به خوبی در 
زمین پیاده کنیم. حتی معتقدم اگر 
کمی شانس یارمان بود، می توانستیم 
پیروز شویم و سه امتیاز را به دست 
آوریم.« او درباره برخوردش با سروش 
رفیعی در جریان بازی اینطور می گوید: 

»در آن صحنه توپ بین من و سروش 
رفیعی قرار داشت. او توپ را کنترل 
کرد اما کمی جلو رفت و از پایش 
جدا شد. من بازیخوانی انجام دادم 
و بدنم را مقابل او قرار دادم تا توپ 
را بگیرم و به سمت دروازه پرسپولیس 
حمله کنم. در همین لحظه او با آرنج 
ضربه ای به صورتم وارد کرد. برایم 
عجیب بود که داور نه تنها خطا 
نگرفت بلکه حتی صحنه به VAR هم 
نرفت، در حالی که تصاویر به خوبی 
نشان می دهد توپ در اختیار من بود 
و خطای آشکار رخ داد. به اعتقاد من 
امکان اخراج وجود داشت. اگر صحنه 
می توانست  داور  می شد،  بازبینی 
کارت قرمز به سروش رفیعی نشان 
دهد. در آن لحظه ما در موقعیت 
ضدحمله قرار می گرفتیم و حتی 
احتمال داشت در شرایط سه به دو، 
به گل برسیم. آنها تصور می کردند من 
وانمود به مصدومیت کرده ام و از من 
می خواستند بلند شوم، اما واقعیت 
این بود که ضربه محکمی با آرنج به 

بود.« خورده  صورتم 

ربیع زاده: مثل استقلال تحت فشار نیستیم
سال گذشته هم مدعیان را شکست داده بودیم

هومن ربیع زاده مدافع شمس آذر قزوین 
درباره نتایج تیمش می گوید: »من در 
مورد نتایج نظر خاصی ندارم و ترجیح 
می دهم درباره روند تیم صحبت کنم. 
بعد از اتمام فصل گذشته نفرات زیادی 
از تیم ما جدا شدند و طبیعتاً نیاز به 
زمان داریم تا به هماهنگی برسیم. 
کیفیت تیم ما بازی به بازی بهتر شد 

و در بازی مقابل مس رفسنجان هم در 
نیمه اول نمایش خوبی داشتیم، ولی 
در نیمه دوم آنها عملکرد بهتری داشتند. 
همین که در زمین حریف امتیاز گرفتیم 
و گلی هم دریافت نکردیم، برای تیم ما 
خوب است. ما چهار امتیاز گرفتیم و 
تفاضل گل شمس آذر هم منفی نیست. 
طبیعتاً کسر این سه امتیاز روی ذهن 

ما تأثیر می گذارد و مسئولان هم هنوز 
تلاش خاصی نکرده اند تا مشکلات 
برطرف شود. اگر این سه امتیاز به تیم 
ما برگردد شرایط تغییر خواهد کرد.« آنها 
برای بازی با استقلال آماده می شوند 
و ربیع زاده در این خصوص می گوید: 
»استقلال در همین شروع لیگ چند 
امتیاز حساس از دست داده است و 

طبیعتاً نسبت به ما خیلی بیشتر تحت 
فشار قرار دارد. از تیم ما توقع آنچنانی 
نیست و مثل استقلال تحت فشار 
نیستیم، ولی می خواهیم یک نتیجه 
خیلی خوب بگیریم. سال گذشته هم 
مقابل استقلال، پرسپولیس و تراکتور 
برنده شدیم و می توانیم جمعه یک 

نتیجه خوب را رقم بزنیم.«

نقل قول



پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

احتمال دوری اوریه تا اواسط آبان
سرژ اوریه پس از محرومیت از سوی کمیته پزشکی 
سازمان لیگ فوتبال برای حضور در بازی های 
پرسپولیس با مصدومیت از ناحیه همسترینگ نیز 
روبه رو شد تا خرید گرانقیمت سرخپوشان در نقل 
و انتقالات تابستانی هفته های ابتدایی لیگ را از 

بدهد. دست 
او که همچنان تمرینات انفرادی را به همراه خوردن 
قرص برای کاهش ویروس مبتلا به آن در بدنش، 
ادامه می هد طبق تازه ترین آزمایش پزشکی 
حداقل یک ماه دیگر نمی تواند برای پرسپولیس 

کند. بازی 
از این رو باشگاه پرسپولیس تصمیم دارد پس از 
پایان دوران نقاهت این بازیکن و کاهش سطح 
ویروس بدنش، دوباره از او تست پزشکی بگیرد.

بنابراین اوریه در صورتی که بتواند میزان آلودگی 
خود به ویروس شناخته شده را کاهش دهد مجور 
بازی کردن هم پیدا خواهد کرد اما بعید است او در 
۴۵ روز آینده آماده پوشیدن پیراهن پرسپولیس در 
ادامه رقابت های لیگ برتر باشد. به نظر می رسد 

او از اواسط آبان ماه شرایط بازی کردن پیدا کند.

 قسط دوم  طلب دورسون 
پرداخت نشده

باشگاه پرسپولیس هنوز قسط دوم مطالبات سردار 
دورسون را پرداخت نکرده است و این مهاجم 
احتمالاً برای دریافت کل مبلغ قراردادش به فیفا 
شکایت خواهد کرد. باشگاه پرسپولیس برای 
خروج نام سردار دورسون از لیست خود، با وی 
و ایجنتش به توافق رسید تا مبلغ ۴۰۰ هزار دلار به 
عنوان غرامت پرداخت شود. این مبلغ قرار بود در 
دو قسط به دورسون پرداخت شود، اما باشگاه تنها 
نیمی از آن را پرداخت کرد و قسط دوم هنوز تسویه 
نشده است. در صورت ادامه این وضعیت، احتمال 
دارد دورسون برای دریافت کامل مبلغ قراردادش 
به فیفا شکایت کند. این اتفاق مشابه تجربه سایر 
بازیکنان پیشین پرسپولیس مانند نبیل باهویی، 
شیخ دیاباته و لیاندرو پریرا است که توانستند 

مطالبات خود را دریافت کنند.

قرارداد 560 میلیاردی اسپانسرینگ
باشگاه پرسپولیس در نامه ای رسمی اعلام کرد 
فضای تبلیغاتی این باشگاه شامل لباس های 
ورزشی و لباس های تمرین تیم های فوتبال 
پرسپولیس برای فصل ۰۵-1۴۰۴ با مبلغ ۵6۰میلیارد 
تومان به بانک شهر واگذار شده است. در این نامه 
آمده است: »با توجه به توافق انجام شده بین 
بانک شهر و شرکت فرهنگی ورزشی پرسپولیس، 
فضاهای تبلیغاتی باشگاه شامل لباس ورزشی و 
لباس تمرین تیم های فوتبال بزرگسالان آقایان، 
بانوان و چهار رده تیم های پایه، همراه با فضاهای 
تبلیغاتی باشگاه در صفحات مجازی و شبکه 
اینترنتی باشگاه، برای فصل ۰۵-1۴۰۴ مسابقات 
لیگ برتر به قیمت ۵6۰میلیارد تومان به بانک شهر 
واگذار شد.« عقد قراردادی اسپانسری ۵6۰میلیاردی 
باشگاه پرسپولیس برای فصل جاری در حالی انجام 
شده این مبلغ نسبت به فصل گذشته رشد قابل 

توجهی داشته است.

آمار ناامیدکننده
پرسپولیس در ۴ بازی ابتدایی خود در لیگ برتر 
امسال یک برد و ۳ تساوی کسب کرده که این 
مسأله به هیچ عنوان به مذاق هواداران این تیم 
خوش نیامده چراکه آنها انتظار بیشتری دارند. 
وحید هاشمیان که انتظار چنین اتفاقاتی را در 
هفته چهارم نداشت، حالا بهتر از هر کسی 
می داند که چه کار سختی برای جلب رضایت 
هوادارانش دارد. کسب تنها 6 امتیاز باعث شده 
تا این ضعیف ترین شروع پرسپولیس در 1۰فصل 

اخیر لیگ برتر باشد.

تمرین در دو گروه
سرخپوشان پایتخت در ادامه برنامه های تمرینی 
خود برای دیدار مقابل ملوان دیروز)یکشنبه( در 
نوبت صبح و در سالن بدنسازی و زمین چمن زمین 
شماره۳ ورزشگاه آزادی به تمرین پرداختند. تمرین 
دیروز قرمزپوشان پس از جلسه فنی و از ساعت11 

صبح به مدت ۷۰دقیقه به طول انجامید.
بازیکنان در دو گروه زیر نظر کادر فنی به تمرینات 
مختلف تاکتیکی و بدنی روی آوردند. زدن وزنه در 
سالن و جابه جایی، پاسکاری، فوتبال شرایطی، 
فوتبال دوضرب و تمرینات تاکتیکی و بدنی در زمین 

چمن، در دستور کار قرار گرفت.

استوری احمدزاده بعد از بازی 150
فرشاد احمدزاده با انتشار استوری احساسی، پوشیدن 
دوران  افتخار  بزرگ ترین  را  پرسپولیس  پیراهن 
ورزشی اش دانست و از هواداران این تیم قدردانی کرد.
فرشاد احمدزاده، وینگر پرسپولیس در تازه ترین 
استوری اینستاگرامی خود از احساس عمیقش نسبت 
به پوشیدن پیراهن باشگاه پرسپولیس پرده برداشت. 
او نوشت: »بدون شک بزرگترین افتخار، پوشیدن 
لباس پرسپولیس برای من بوده است. ممنون از 

لطف بی کران.«
احمدزاده در بازی با چادرملو تعداد بازی های خود با 
پرسپولیس را به عدد 1۵۰ رساند و به همین مناسبت 

یک استوری با این محتوا منتشر کرد.
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با وجود شایعات درباره مصدومیت زانو و مچ پا
جمال لوئیس در راه تهران

تشدید نگرانی درباره خریدهای خارجی
دردسر زیاد، کارایی کم

 نتایج پرسپولیس در چهار هفته 
با سرمربیگری وحید  ابتدایی 
هاشمیان ناامیدکننده بوده و مطابق 
معمول پیشکسوتان پرسپولیس 
درباره نواقص، مشکلات، ایرادهای 
مربیگری هاشمیان و آینده او در 
این تیم اظهارنظر کرده اند که البته 
نظرها بسیار متفاوت بوده است.
پایان رأفت با اشار ه به اینکه 
پرسپولیس باید سبک بازی اش را 
عوض کند تا در مقابل تیم های 
دفاعی به مشکل برنخورد و البته 
این تیم حتماً یک مهاجم دیگر نیاز 
دارد، می گوید: هواداران از مدت ها 
پیش علیه درویش شعار می دادند 
و وقتی ترتیب اثری داده نمی شود 
به سمت کادرفنی می روند. فقط 
چهار هفته از لیگ سپری شده 
است و این شعارها علیه هاشمیان 
اصلاً درست نبود. پرسپولیس با 
ادامه این وضعیت و جوی که روی 
سکوها وجود دارد فصل موفقی 

نخواهد داشت.
بهزاد داداش زاده دیگر پیشکسوت 
سرخ ها با انتقاد از مدل بازی 
تهاجمی پرسپولیس، خرید باکیچ 
و اشاره به ناکارآمدی او و نداشتن 
مهاجم سرزن می گوید: درست 

نیست در همین هفته های ابتدایی 
شعار »حیاکن، رهاکن« سر بدهند. 
نخریدن بازیکن قبل از فصل به 
مدیرعامل مربوط بود اما الان 
مسئولیت مستقیم با هاشمیان 
است. به هاشمیان باید پنج هفته 
فرصت داد. اگر پرسپولیس نتواند 
ملوان را در تهران شکست دهد، 
خودش باید کنار برود. این قانون 
فوتبال است و فقط برای او هم 
نیست. البته مشکل اینجاست 
که هر مربی جدیدی بیاید، بهانه 
می آورد که تیم را خودش نبسته 
است. البته اگر مربی دیگری بیاید 
مشکلات چندبرابر خواهد شد. 
به نظر من نباید از اول هاشمیان 
را سرمربی می کردند، اما حالا که 
این تصمیم گرفته شده باید صبور 

بود و حمایت کرد.
رضا جباری هم با اشاره به اینکه 
پرسپولیس در کناره های خط 
دفاع مشکل دارد، اسکواد کامل 
نیست و هاشمیان باید تصمیمی 
نهایی را خودش بگیرد، می گوید: 
به لحاظ فنی تیم ایراداتی دارد اما 
شما اسکواد تیم را که نمی توانید 
بر گردن وحید بیندازید! خیلی ها 
می پرسند چرا وحید قبول کرده 

که بیاید؟ خب او در خودش 
قبول  که  دیده  توانایی هایی 
کرده. به من هم بگویند با توجه 
به توانایی های خودم سرمربی 
پرسپولیس می شوم اما اینکه 
چه توانایی هایی دارم باید دید 
می توانم خودم را اثبات کنم یا 
نه. الان وحید در این د وگانگی 
گیر کرده چون تیم مدیریتی هم 
کارش را درست انجام نداده و 
مسئولیت را به هاشمیان محول 
کردند و خودشان کنار کشیدند و 
در نتیجه شعارها علیه هاشمیان 
داده می شود. الان هم هاشمیان، 
تیم مدیریتی و بازیکنان همه مقصر 

. هستند

محمود شافعی هم با اشاره به عدم 
شناخت هاشمیان از بازیکنانش، 
سردرگمی تاکتیکی و دوری از فوتبال 
تهاجمی می گوید: من هم اعتقاد 
دارم که وحید ظرف مربیگری اش 
در پرسپولیس یواش یواش دارد 
لبریز می شود و هواداران دیگر 
صبر ندارند. هواداران با پرسپولیس 
زندگی کردند و پارسال رقیب مان 
استقلال نگذاشت ما قهرمان 
شویم. اکنون هم داریم از چرخه 
قهرمانی دور می شویم. پرسپولیس 
در هیچ جامی به جز لیگ برتر 
شرکت نمی کند تا بگوییم این تیم 
تحت فشار است و یا دارد در چند 

می جنگد. جبهه 

 بالاخره انگار قرار است پروسه جذب مدافع چپ 
خارجی در باشگاه پرسپولیس به جایی برسد هر چند 

همچنان نگرانی هایی در این زمینه وجود دارد.
بعد از مطرح شدن اخبار مربوط به علاقه مندی باشگاه 
پرسپولیس به جمال لوئیس مدافع چپ اهل ایرلند 
شمالی و طرح مسائلی درباره قیمت و رزومه او دیروز 
گفته شد این بازیکن در دبی برای حضور در تست 

پزشکی تست داده است.
صبح دیروز تسنیم در این باره نوشت: در تست های 
پزشکی ابتدایی که جمال لوئیس در کشور امارات 
پشت سر گذاشته، مشخص شده است که این بازیکن 
از ناحیه مچ پای چپ خود دچار مشکل و مصدومیت 
است و به همین دلیل احتمالاً جذب این بازیکن توسط 

پرسپولیس منتفی خواهد شد.
یکی از مسئولان باشگاه پرسپولیس در گفت و گو با تسنیم 
با تأیید این موضوع گفت: »جمال لوئیس چون در پست 
دفاع بازی می کند، احتمالاً نمی تواند با مصدومیتی که 
دارد کارایی زیادی در این پست داشته باشد. ضمن اینکه 
مبلغ توافق شده با او نیز بسیار زیاد بود و با توجه به 
مصدومیت وی از ناحیه مچ پا، به نظر می رسد جذب 
این بازیکن چندان منطقی نباشد و احتمالاً حضور او در 

پرسپولیس منتفی خواهد بود.«
با این وجود چند ساعت بعد گفته شد قرار است برای 
بازیکن سابق واتفورد و نیوکاسل بلیت تهران گرفته شود.
همچنین حالی که گفته می شد قرمزها در یک کمپ 
غیررسمی فرایند تست پزشکی این بازیکن را پیش 

بردند اما پیگیری این خبر از باشگاه پرسپولیس 
نشان می دهد آنها تست جمال را در مرکز 
ملی فدراسیون فوتبال امارات انجام دادند که 

مورد تأیید ایفمارک هم بوده است.
بر اساس آخرین تصمیم کادرفنی که البته هنوز 

نظر نهایی به درویش اعلام نشده، خواسته 
شده تا بلیت تهران برای جمال تهیه 

شود و او به ایران بیاید تا در تمرینات 
پرسپولیس و تست پزشکی شرکت 
کند تا پس از آن کادرفنی قرمزها 
در مشورت با کادر پزشکی، تصمیم 
نهایی خود را برای جذب این 

بگیرد. بازیکن 
جمال لوئیس نیز موافقت اولیه 
خود را با سفر به ایران و حضور 
آزمایشی در تمرینات پرسپولیس 
داشته و احتمال دارد که این 
موضوع در روزهای آینده به وقوع 

. د ند بپیو
به هر حال این بازیکن در حالی 
به تهران خواهد آمد که اخبار و 
شایعاتی درباره مصدومیت زانو و 

مشکل قدیمی در مچ پایش شنیده 
می شود و قاعدتاً موضوع تست پزشکی 

درباره او باید حساس تر و دقیق تر صورت 
. بگیرد

پرسپولیس در تابستان امسال از جمع بازیکنان 
خارجی فصل قبلش فقط اورونوف را حفظ کرد 
و الکسیس گندوز، گئورگی گولسیانی و در نهایت 
سردار دورسون کنار گذاشته شدند. نکته اینجاست 
که از جمع آن سه نفر دو تایشان قرارداد داشتند و 
باشگاه پرسپولیس مجبور شد برای راضی کردن 
گندوز و دورسون به فسخ، چند صدهزار 
دلار ناقابل بسلفد و عنقریب است که 
اقساط معوقه بدهی به یکی از آنها 

شود. مشکل ساز 
با این حال پرسپولیس به جای 
این سه خارجی، بیفوما، اوریه و 
باکیچ را جذب کرد و دنبال 
دو بازیکن خارجی دیگر در 
پست های دفاع چپ و 
از  بیشتر  نوک  مهاجم 
هفت هفته در حال 
گردش دور دنیاست.

باشگاه پرسپولیس 
به اصرار عجیب 
در  نش  را هوادا
پست  و  د ین  ا
یکنی  ز با ل  نبا د
با قیمت و رزومه مناسب 
می گردد و بالاخره مجبور است قرارداد آنها را 
تحت فشار نهایی کند آن هم در حالی که بیفوما 

خیلی زود مصدوم شده و مشکل رضایتنامه اش هنوز 
حل نشده یا می تواند مشکل ساز باشد، اوریه از بدو 
ورودش با مشکل بیماری و بعد مصدومیت همراه 
بوده و شاید تا یک ماه یا حتی بیشتر در دسترس 
نباشد و تنها باکیچ به ترکیب اصلی رسیده و مورد 
اعتماد هاشمیان بوده که او هم سطح بسیار بالاتری 

نسبت به بازیکنان ایرانی ندارد.
نکته اینجاست که پرسپولیس در حالی برای جذب 
دو بازیکن خارجی دیگر خیز برداشته که در همین 
چند ماه ثابت شده خریدهای خارجی این باشگاه 
بیشتر از اینکه کارآمدی داشته باشند باعث دردسر و 
مشکل برای باشگاه بوده اند و البته دست کادر فنی را 
هم نگرفته اند و شاید تنها جیب واسطه ها و دلالان 

را پر کرده اند.
مسأله جدایی دورسون که چند هفته طول کشید و 
در نهایت با مبلغ هنگفتی راضی به فسخ قراردادش 
شد، موضوع رضایتنامه بیفوما که شاید دردسرهایی 
برای باشگاه به دنبال داشته باشد، حاشیه های 
بیماری اوریه و حالا دوری اش از تیم به خاطر 
مصدومیت همگی باعث شده تا نسبت به خریدهای 
بعدی پرسپولیس هم بشدت نگران باشیم کمااینکه 
گزینه نزدیک به خرید باشگاه هم مشکل مصدومیت 
داشته و باشگاه و تیم پزشکی اش باید درباره 
تست های پزشکی این گزینه حساسیت بسیار 
بیشتری به خرج دهند تا پرسپولیس بیش از این 

متضرر نشود.

نظر متفاوت پیشکسوتان پرسپولیس درباره هاشمیان
ظرف مربیگری در حال لبریز شدن!

ناکارآمدترین 
خرید 

پرسپولیس 
تا اینجای 

فصل البته 
پرسر و 

صداترینش 
هم بوده 

است. سرژ 
اوریه مشهور 
دو بازی اول 

را به خاطر 
بیماری 

هپاتیت از 
دست داد 

و بعد از آن 
مصدوم شد

 پرسپولیس در نقل و انتقالات 
فوق العاده ای  شروع  تابستانی 
داشت و بعد از دو سکته دوباره 
بازیکن  با ورود هاشمیان سه 
دیگر جذب کرد اما سکته بعدی 
طولانی تر بود و تا الان هم ادامه 
داشته تا هواداران همچنان نسبت 
به این مهم و انفعال باشگاه و 

هاشمیان معترض باشند.
با این وجود پرسپولیس تا اینجا 
هم بازیکنان کمی به خدمت 
قابل توجهی  تعداد  و  نگرفته 
بازیکن به تیم فصل قبل اضافه 
شده تا جایی که قبل تر پیش بینی 
می شد نیمی از ترکیب اصلی فصل 
قبل دچار تغییر شده و همین یکی 
از مشکلات تازه پرسپولیس و کادر 

فنی اش باشد.
با این وجود نکته مهم اینجاست 
که همین خریدها به اندازه کافی 
دست کادر فنی را نگرفته اند چرا 
که یا مشکل کارت بازی داشته اند 
یا مصدوم بوده اند یا هاشمیان 
بسته به شرایط شان سخت به 

آنها اعتماد کرده است.
مصدومیت اخیر بیفوما و شکاری 
مقابل  بازی  در  غیبت شان  و 
چادرملو باعث شد تا نگاهی دوباره 
به وضعیت حضور خریدهای جدید 

پرسپولیس در ترکیب این تیم 
داشته باشیم.

بیفوما بازی اول بنا به مصدومیت 
یا ریسک مربوط به محرومیت 
نیمکت  روی  فقط  فیفایی اش 
نشست و بازی نکرد، او در بازی دوم 
مقالبل سپاهان دقایقی شانس 
بازی پیدا کرد و در هفته سوم 
فیکس شد اما بازی چهارم را به 

خاطر مصدومیت از دست داد.
رضا شکاری بازی اول فیکس بود، 
بازی دوم به عنوان بازیکن ذخیره 
به میدان رفت، دوباره مقابل فولاد 
فیکس شد اما دیدار چهارم را به 

خاطر مصدومیت از دست داد.
پیام نیازمند در بازی هفته اول به 
خاطر صادر نشدن کارت بازی اش 
غایب بود اما بعد از آن به ترکیب 
رسید و در سه بازی قبلی فیکس 

است. بوده 
محمدحسن صادقی خرید جوان 
سرخ ها در دو هفته ابتدایی حتی 
در لیست بازی هم نبود، بازی 
سوم را از روی نیمکت تماشا کرد و 
بازی چهارم بالاخره از میانه نیمه 

دوم وارد میدان شد.
این مسأله در مورد فخریان هم 
عیناً مصداق داشت و او هم تنها در 
بازی چهارم دقایقی کوتاه شانس 

بازی پیدا کرد.
مارکو باکیچ تنها خرید پرسپولیس 
بوده که در چهار بازی قبلی به 
میدان رفته و این یعنی که نه 
مسأله مصدومیت نه کارت بازی 
شاملش نشده و البته هاشمیان 

هم به او اعتماد کامل دارد.

نیمی از خریدهای جدید دست هاشمیان را نگرفتند 

اول کارت بازی، حالا مصدومیت
گزارش یک

محمدامین کاظمیان هم در دو 
بازی ابتدایی فیکس بود اما هفته 
سوم از ترکیب بیرون آمد و به 
عنوان بازیکن ذخیره به میدان 
رفت هرچند در بازی چهارم دوباره 

به ترکیب اصلی برگشت.
ابرقویی آخرین خرید  حسین 
سرخ ها تا اینجای فصل بازی اول 
فصل را به خاطر محرومیت از 
دست داد اما در کمال تعجب بعد 

از آن فیکس بوده و در ترکیب اصلی 
قرار گرفته است.

ناکارآمدترین خرید پرسپولیس 
البته پرسر و  اینجای فصل  تا 
صداترینش هم بوده است. سرژ 
اوریه مشهور دو بازی اول را به خاطر 
بیماری هپاتیت از دست داد و بعد از 
آن مصدوم شد. او فعلاً چهار بازی 
را از دست داده اما به نظر می رسد 
دو تا چهار مسابقه بعدی هم غایب 

باشد و این یعنی که شاید یک سوم 
ابتدایی فصل را از دست بدهد.

محمد عمری هم با اینکه بازیکن 
پرسپولیس بوده و دوباره به این 
تیم برگشته اما جزو نفرات جدید 
به حساب می آید اما او هم چهار 
بازی ابتدای فصل را به خاطر 
مصدومیت از دست داده و کمکی 

به تیمش نکرده است.
با این حساب تنها باکیچ تمام و 

کمال در خدمت کادر فنی بوده، 
ابرقویی و کاظمیان هم غالباً و در 
بیشتر دقایق بازی کرده اند، بعد 
از آنها شکاری توانسته سه بازی به 
میدان برود اما بیفوما خیلی کم 
بازی کرده، دقایق بازی صادقی و 
فخریان بسیار کوتاه بوده و عمری 
و اوریه هرگز به میدان نرفته اند 
تا هاشمیان تقریباً از ۵۰ درصد 
خریدهایش بهره ای نبرده باشد.

همزمان با رشد آکادمی
مدرسه فوتبال پرسپولیس در حد استاندارد

 طی دو سال گذشته شرایط آکادمی باشگاه 
پرسپولیس تغییرات محسوسی داشت بطوری 
که بعد از تجهیز زیرساخت و استفاده از هوش 
مصنوعی و سایر تجهیزات تیم های رده سنی 
این باشگاه هم به عناوین قابل توجهی دست 
یافتند و فصل قبل دو تیم پایه، قهرمان و دو 

تیم نایب قهرمان شدند.
اما به موازات رشد و پیشرفت آکادمی، مدرسه 
فوتبال رسمی پرسپولیس که حدود سه سال 
از دایر شدنش می گذرد نیز شرایط جالب 
توجهی داشته و می توان از آن به عنوان یکی 

از نقاط روشن عملکرد باشگاه یاد کرد.
در همین تابستان گذشته و طی بازه زمانی 
تقریباً چهارماهه چیزی حدود ۳۰۰ کودک و 
نونهال 8 تا 1۴ساله در این مدرسه فوتبال 
آموزش داده شدند. نکته مهم اینکه حدوداً 
2۰ مربی با مدیریت فنی فرزاد آشوبی هافبک 
سابق سرخ ها که خودش هم همواره در حال 
آموزش بوده به این کودکان عاشق فوتبال 
آموزش دادند. نکته مهم اینکه برای آموزش 
گروه های 1۰ تا 1۵نفره را رده های سنی مختلف 
غالباً سه یا حتی چهار مربی بالای سر بچه ها 
بودند و امر آموزش را با حساسیت خاصی 

پیش می بردند.
در عین حال با توجه به اهمیت سلامت 
بچه ها در تمام سانس های آموزشی از وجود 
پزشکیار در تمرینات استفاده شد تا خانواده ها 
به خاطر حضور فرزاندان شان در تمرین و 
فعالیت بدنی در هوای گرم تابستان دغدغه ای 
نداشته باشند. در کنار این کلاس هایی با 

حضور والدین این کودکان در زمینه تغذیه و... 
نیز برگزار شد تا همه چیز به استانداردهای روز 

دنیا نزدیک شود.
نکته مهم در مدرسه فوتبال پرسپولیس 
اهمیت امر آموزش بود تا جایی که مدیر فنی 
و مربیان زیرمجموعه او در نظر داشتند پروسه 
و فرایند رشد فنی بچه ها قابل مشاهده و 
محسوس باشد که البته این مسأله به فراخور 
استعداد و ممارست این نفرات متفاوت بوده 

. ست ا
همچنین در رده سنی بالاتر شرایط تمرینات 
به گونه ای بود که بازیکنان قبل از رسیدن به 
رده سنی نونهالان شرایطی نزدیک به سطح 
باشگاهی را تجربه کنند و در صورت عضویت 

در باشگاه به یک باره شوکه نشوند.
گفتنی است ترم پاییز مدرسه فوتبال رسمی 
باشگاه پرسپولیس که در ورزشگاه درفشی فر 

دایر خواهد بود بزودی آغاز خواهد شد.

محمد قراگزلو
روزنامه نگار
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حاشیه مستطیل سبز

خانواده الحدادی در ورزشگاه
منیر الحدادی خرید جدید و سرشناس استقلال 
در دیدار برابر پیکان در ترکیب اصلی آبی پوشان 
قرار داشت. مهاجم اسپانیایی ـ مراکشی که سابقه 
بازی در بارسلونا را در کارنامه دارد، خیلی زود جای 
خود را در میان هواداران استقلال پیدا کرده و از 
محبوب ترین چهره های تیم به حساب می آید. 
نکته جالب توجه در بازی دیروز، حضور همسر 
و فرزند این بازیکن در ورزشگاه شهرقدس بود. 
خانواده الحدادی از نزدیک بازی او را تماشا کردند 
و همین موضوع صحنه ای خانوادگی و ویژه به 

حاشیه های بازی اضافه کرد.
حالا استقلالی ها امیدوارند این ستاره تازه وارد 
با تجربه بین المللی و گلزنی هایش بتواند خط 
حمله تیم را متحول کند و روزهای روشنی را برای 

آبی ها رقم بزند.
 

 تغییرات محسوس
 ورزشگاه شهرقدس

دیدار استقلال و پیکان در هفته چهارم لیگ برتر 
تنها یک مسابقه فوتبال نبود؛ بلکه محکی جدی 
برای ورزشگاهی بود که این روزها خود را برای 
میزبانی احتمالی مسابقات آسیایی آماده می کند. 
دیروز جایگاه خبرنگاران چهره ای بازسازی شده 
و متفاوت داشت؛ امکاناتی فراهم شده بود تا 
پوشش رسانه ای با کیفیت تر انجام شود و دیگر 
نمایندگان کنفدراسیون فوتبال آسیا بهانه ای 
برای ایراد گرفتن نداشته باشند. سالن کنفرانس 
مطبوعاتی هم با تجهیزات مدرن و طراحی زیبا در 
اختیار اهالی رسانه قرار گرفت تا گفت وگوهای پس 

از بازی در فضایی حرفه ای انجام شود.
از طرفی دیگر جایگاهی ویژه برای میهمانان رسمی 
و شخصیت های برجسته فوتبال در نظر گرفته 
شد که نظم و تشخص بیشتری به فضای ورزشگاه 
بخشید. مهم تر از همه، مسیرهای منتهی به 
رختکن دو تیم به طور کامل تفکیک شد؛ تغییری 
که مانع ورود افراد متفرقه شد و تفاوتی آشکار 
با بی نظمی همیشگی ورزشگاه تختی به نمایش 

. شت ا گذ
به طور کلی مجموعه این اقدامات را می توان 
 AFC گامی جدی در راستای تأیید ورزشگاه از سوی
دانست؛ تغییری که می تواند مسیر میزبانی های 

بین المللی را برای فوتبال ایران هموارتر کند.

 سیدورف و همسرش
میهمان ویژه استقلال- پیکان

دیدار استقلال و پیکان در ورزشگاه شهرقدس یک 
میهمان ویژه داشت. کلارنس سیدورف اسطوره 
هلندی فوتبال جهان و مشاور مدیرعامل استقلال، 
به همراه همسرش در جایگاه ویژه این مسابقه 
حاضر شد و از نزدیک عملکرد آبی پوشان را زیر 

. گرفت نظر 
سیدورف که پس از شکست سنگین استقلال 
مقابل الوصل در لیگ دو آسیا به ایران سفر کرده 
بود تا در جلسه با مدیران استقلال دلایل این 
ناکامی را مورد بررسی قرار دهد، در ادامه حضورش 
در ایران به همراه همسر ایرانی خود در ورزشگاه 
شهرقدس حضور پیدا کرد تا ازنزدیک عملکرد 

آبی پوشان را زیر نظر بگیرد.

 ساپینتو و  هواداران عصبانی 
از مدافع گرانقیمت

جنجالی  و  گرانقیمت  مدافع  آقاسی  عارف 
پیکان اشتباهات  بازی مقابل  آبی  پوشان در 
مرگباری مرتکب شد. در شرایطی که در هفته های 
اخیر انتقادات زیادی نسبت به خط دفاعی 
استقلال مطرح شده بود، با وجود تغییرات اعمال 
شده توسط ساپینتو در خط دفاعی، اشتباهات 
آقاسی ادامه داشت و روی هر دو گل تیمش 
تأثیرگذار بود؛ به خصوص در لحظه ای که گل دوم 
پیکان وارد دروازه استقلال شد، این مدافع با اشتباه 
فاحش خود باعث شد سرمربی تیم، عصبانی شده 

و او را از ترکیب خارج کند.
این تصمیم، واکنش شدید هواداران را هم به 
همراه داشت، تا جایی که وقتی آقاسی زمین را 
ترک می کرد صدای اعتراض تماشاگران از سکوها 
بلند شد و نشان داد که انتظارات از این خرید 
گرانقیمت تا چه حد بالا بوده و اکنون با عملکرد 
ضعیف او برآورده نشده است. با این شرایط، خط 
دفاعی استقلال همچنان یکی از نقاط بحرانی 
تیم به شمار می رود و نیاز به بازنگری جدی در 

تاکتیک ها و انتخاب بازیکنان دارد.

رکورد استقلال خراب نشد
استقلال قبل از دیدار دیروز مقابل پیکان، در 
چهار تقابل اخیر با این تیم موفق به کسب 
چهار برد شده بود و رکورد بدون شکست 
خود مقابل این حریف را حفظ کرده بود. 
با این حال، اشتباهات مدافعان بار دیگر 
روند بازی را تحت تأثیر قرار داد و مانع از 
آبی پوشان  شکست ناپذیری  روند  ادامه 
مقابل پیکان شد. اگر این اشتباهات رخ 
نمی داد، آبی پوشان می توانستند پنجمین 
برد پیاپی خود مقابل پیکان را جشن بگیرند. 
این وضعیت نشان می  دهد که خط دفاعی 
همچنان پاشنه آشیل استقلال بوده و نیازمند 
اصلاحات فوری است تا تیم بتواند از بحران 

ج شود. فعلی خار

تمرکز تیم باید برگردد
استقلال و بحران تکراری در خط دفاع

نمره قبولی برای بیژن حیدری
اخراج بازیکن پیکان و پنالتی درست بود

استقلال در دیدار برابر پیکان بار دیگر 
نشان داد که به رغم کیفیت هجومی 
و توانایی خلق موقعیت، همچنان در 
فاز دفاعی با مشکلات جدی دست 
و پنجه نرم می کند. تیم ساپینتو 
در ۲۰دقیقه ابتدایی بشدت متزلزل 
ظاهر شد و اگر خوش شانسی یار 
آبی ها نبود، ممکن بود در همان 
دقایق ابتدایی بیش از یک گل دریافت 
کنند. سازمان دفاعی استقلال در این 
دقایق شباهت زیادی به یک تیم 

مبتدی داشت؛ هافبک های دفاعی 
بدون پوشش مناسب و مدافعان 
بدون تمرکز عمل می کردند. با این 
حال، از میانه های نیمه اول استقلال 
سوار بازی شد. فشار روی خط دفاعی 
پیکان افزایش یافت و در بهترین زمان 
ممکن، یعنی دقایق پایانی نیمه اول، 
گل نخست آبی ها به ثمر رسید. این 
اتفاق می توانست مسیر بازی را برای 
استقلال هموار کند، اما یک اشتباه 
فاحش و غیرقابل قبول در خط دفاعی 
همه چیز را بر باد داد. گلی که استقلال 
دریافت کرد بیش از هر چیز ضعف 
در پوشش فضا و نداشتن تمرکز را به 
نمایش گذاشت؛ همان مشکلی که 
هفته قبل برابر استقلال خوزستان 
نیز گریبان تیم را گرفت. در نیمه 
دوم، استقلال برای جبران اشتباهاتش 

تلاش دوچندانی داشت، اما ساختار 
دفاعی همچنان پاشنه آشیل تیم باقی 
ماند. هرچند حملات متوالی استقلال 
و تلاش بازیکنان نشان دهنده عزم تیم 
برای پیروزی بود، اما عدم انسجام 
در خط عقب بار دیگر هواداران را 
ناامید کرد. واقعیت این است که 
و  تمام سرمایه گذاری  با  استقلال 
خریدهای پرهزینه اش، هنوز ترکیب 
دفاعی مطمئنی ندارد. تا زمانی که 
این مشکل برطرف نشود، حتی بهترین 
خط حمله نیز نمی تواند تضمین کننده 
موفقیت باشد. استقلال همچنان 
مدعی قهرمانی است، اما برای حفظ 
این جایگاه باید هرچه سریع تر به فکر 
بازسازی خط دفاع باشد؛ چراکه ادامه 
این روند تیم را در بزنگاه های حساس 

لیگ دچار بحران خواهد کرد.

بازی استقلال و پیکان با صحنه 
ز  ا یکی  ی  قر با د  میلا ج  خرا ا
بحث برانگیزترین لحظات خود را 
تجربه کرد. تصمیمی که در نگاه 
اول برای بسیاری واضح به نظر 
می رسید و این تصمیم درست بود 
اما نکته اصلی نه خود اخراج، بلکه 
روند قضاوت داوران ایرانی است.

درصد   ۹۰ تقریباً  دیگر  وز  امر
تصمیمات مهم داوری در لیگ برتر 
ایران توسط VAR گرفته می شود. 

۱۱ پنالتی ثبت شده از ابتدای  از 
فصل، ۱۰ مورد با کمک این فناوری 
اعلام شده و حتی در اکثر موارد 
اخراج ها نیز داور پس از مراجعه 
به مانیتور تصمیم گرفته است. 
این موضوع نشان می دهد داوران 
در زمین کمتر مسئولیت تشخیص 
را بر عهده می گیرند و عملاً به یک 

ناظر منتظر تبدیل شده اند.
در صحنه اخراج باقری نیز همین 
تنها  بتدا  ا داور  افتاد؛  تفاق  ا
اخطار داد، اما با ورود VAR به 
سراغ کارت قرمز رفت. این روند 
ضعف در تشخیص لحظه ای را به 
وضوح آشکار می کند. هرچند 
تصمیم نهایی درست بود، اما 
پرسش این است که چرا داوران 
نمی توانند بدون تکیه بیش از 

حد بر تکنولوژی، قاطع و سریع 
کنند. تصمیم گیری 

نیز  ل  ستقلا ا لتی  پنا صحنه 
به درستی اعلام شد، چرا که 
بازیکن با دست خود مسیر توپ 
 VAR را تغییر داد. اما باز هم این
بود که نقش اصلی را ایفا کرد. 
واقعیت این است که در فوتبال 
امروز دنیا، تکنولوژی کمک داور 
ویدیویی به عنوان ابزار مکمل 
استفاده می شود، نه جایگزین 
کامل تشخیص انسانی. در ایران 
 VAR  اما به نظر می رسد قضاوت با
اگر به این روند ادامه یابد، سطح 
داوری داخلی به مرور افت بیشتری 
خواهد داشت. داور باید مرجع 
اصلی میدان باشد، نه صرفاً مجری 

.VAR تصمیمات اتاق

نقد داورینقد فنی
محسن گروسی
کارشناس فوتبال

خ حسابی فر
روزنامه نگار

یاسر همرنگ
کارشناس داوری

استقلال همچنان در تونل تاریک نتایج 
تساوی  و  می زند  دست وپا  ضعیف 
ناامیدکننده مقابل پیکان ۱۰نفره، زنگ 
هشدار را برای این تیم دوباره به صدا 
درآورد. تیمی که قرار بود با بازیکنان 
مثلاً ستاره و قراردادهای میلیاردی 
مدعی قهرمانی باشد، حالا در هر بازی 
تصویر یک گروه بی برنامه و پراکنده را 

ارائه می دهد.
ضعف نگران کننده در هماهنگی بین 
خطوط و بازیکنان، حالا به پاشنه آشیل 
استقلال تبدیل شده؛ ناهماهنگی ای 
که هم در دفاع و هم در حمله کاملاً 
مشهود است. بازیکنان استقلال گویی 
برای اولین بار است که کنار هم بازی 
می کنند. از جا گیری های اشتباه در 
ضربات ایستگاهی گرفته تا پراکندگی 
بازیکنان در زمین، هیچ چیز نشانی از 

یک تیم تمرین دیده ندارد.
نقش اشتباهات فردی در این بحران نیز 
قابل چشم پوشی نیست. عارف آقاسی 
با اشتباهات پی درپی خود در قلب 
دفاع، عملاً نقطه ضعف بزرگ استقلال 
شده است. روزبه چشمی هم نه در 
خط دفاع و نه در میانه میدان، بازی 
قابل قبولی ارائه نمی دهد. در کناره ها 
عملکرد سردرگم بازیکنانی چون حردانی 

و جلالی، ضرب آهنگ بازی استقلال 
را مختل کرده و در فاز تهاجمی نیز 
بازیکنانی چون محمدرضا آزادی و مهران 
احمدی هنوز نتوانسته اند انتظارات را 

کنند. برآورده 
نازون و منیر  این میان داکنز  در 
الحدادی، دو مهره خارجی استقلال 
نیز تا اینجا هیچ نشانی از یک خرید 
مؤثر نداشته اند. نه خبری از تکنیک 

بالا بوده، نه خلاقیت و نه گلزنی.
کسب 5 امتیاز از چهار بازی به هیچ 
وجه برای هواداران استقلال قابل 

پذیرش نیست و احتمالاً صدای 
اعتراض در حوالی باشگاه آبی ها در 
روزهای آینده بلندتر از قبل شنیده 
خواهد شد. استقلال حدود 75دقیقه 
با یک یار بیشتر مقابل پیکان بازی 
کرد اما هیچ طرح و برنامه ای برای 
برنده شدن از خود نشان نداد و در 
نهایت روی خلاقیت آسانی در گل اول 
و پنالتی در گل دوم توانست نتیجه را 
جبران کند. با این روند استقلال در 
ادامه فصل مشکلات زیادی خواهد 
داشت و ساپینتو باید بیش از هر 

چیز به هماهنگ کردن بازیکنان و 
پیدا کردن ترکیب اصلی فکر کند و 
تیمش را از این آشفتگی آزاردهنده 

خلاص کند.
این است که ساپینتو در  واقعیت 
ساخت یک تیم هماهنگ و یکدست 
ناکام مانده و ستاره های استقلال 
هنوز فرسنگ ها با سطح قراردادهای 
میلیاردی شان فاصله دارند. فعلاً این 
استقلال بیشتر شبیه تیمی بدون 
برنامه و بی روحیه است تا مدعی 

قهرمانی.

پیکانی دیگر بر قلب هوادار استقلال

ستاره هایی که تیم نیستند
گزارش یک

 نمادی از بحران مدیریتی در استقلال

فریاد بی قرار دقیقی  بر سر مدافع پیکان 

فشار سنگین هواداران روی استقلال

ثابت بمان! بازیکن پیکان  در مسیر بیمارستان
غیبت آرمین سهرابیان در فهرست 
استقلال برای دیدار مقابل پیکان، 
بیش از هر چیز نشانه ای آشکار 
در  بی ثباتی  و  مشکلات  عمق  از 
این باشگاه است. پس از شکست 
تحقیرآمیز 7 بر ۱ مقابل الوصل، 
واکنش ضمنی سهرابیان به عملکرد 
ضعیف آدان به جای بررسی مشکلات 
فنی، بهانه ای شد برای مدیریت 
باشگاه تا بازیکنی را که صدای انتقاد 
داشت کنار بگذارد. این تصمیم نه 
تنها نشانه ضعف مدیریتی است، 
بلکه پیام خطرناکی برای سایر 
بازیکنان دارد که هرگونه انتقاد با 
تنبیه و حذف همراه خواهد بود.

به  که پیش تر  آزادی  محمدرضا 
مدیریت باشگاه اعتراض کرده بود، 
اکنون تنها روی نیمکت قرار گرفته 
و این وضعیت نشان می دهد فضای 
باشگاه مملو از تنش و سرکوب 
است. استقلال به جای برخوردهای 
زمند  نیا  ، کنشی ا و و  سی  حسا ا
مدیریت حرفه ای و شفاف است. 
ادامه چنین رفتارهایی به طور قطع 
به فروپاشی تیمی خواهد انجامید 
که روزگاری یکی از قطب های فوتبال 

ایران بود.
اگر این روند ادامه یابد، استقلال نه 
تنها از میدان مسابقات، بلکه از دل 
هواداران خود نیز رانده خواهد شد.

در پایان نیمه اول دیدار تیم های پیکان و استقلال، شرایط برای 
تیم خودروساز دشوار شد.  پیکان پس از به ثمر رساندن گل 
برتری، با اخراج میلاد باقری ده نفره شد و این اتفاق کار را برای آنها 
سخت تر کرد.  استقلال که با فشار بیشتر به دنبال جبران نتیجه 
بود، بارها توسط احمد گوهری ناکام ماند اما در نهایت در دقیقه 
هفتم وقت های تلف شده، یاسر آسانی با ضربه ای زیبا توپ را به 
گوشه دروازه پیکان فرستاد تا نیمه اول با تساوی به پایان برسد. 
پس از سوت پایان نیمه اول، تصاویر تلویزیونی صحنه ای متفاوت 
را نشان داد؛ سعید دقیقی سرمربی پیکان، با صدای بلند به یکی 
از بازیکنان تیمش میثم تیموری اعتراض کرد.  تیموری که در حال 
اعتراض به تصمیمات بیژن حیدری بود، با واکنش تند مربی خود 
مواجه شد که از او خواست به جای ادامه اعتراض، هرچه سریع تر 
به رختکن برود. این لحظه نشان از تمرکز و جدیت دقیقی برای 
حفظ انضباط تیم دارد، هرچند شرایط دشوار بازی باعث افزایش 

فشارها شده است.

در دیدار استقلال و پیکان، بار دیگر دروازه تیم آبی پوش در نیمه نخست باز 
شد تا موجی از نگرانی و انتقاد در میان هواداران شکل بگیرد. دقیقه ۲۲، با 
دفع ناقص عارف آقاسی و ضربه دقیق محسن آذرباد، استقلالی ها باز هم 
مقابل یک تیم جوان و کم نام گل خوردند. این صحنه نه تنها ضعف فردی، 
بلکه نمایانگر مشکلات عمیق دفاعی و کم تمرکزی تیم است. هواداران که 
از نتایج ضعیف و نمایش ناامیدکننده تیم شان خسته اند، بار دیگر با شعار 
»پیرهن آبی بابا غیرت داره« اعتراض کردند؛ اما دخالت لیدرها نشان داد فضای 
ورزشگاه ملتهب تر از حد تحمل است و باشگاه هنوز نتوانسته ارتباط واقعی با 
هواداران برقرار کند. حمایت از فرهاد مجیدی، سرمربی سابق، که دوباره به 
گوش رسید، نمادی از نارضایتی عمیق است؛ موضوعی که باید باشگاه را به 
فکر راه حل اساسی بیندازد. همزمانی بازی تیم مجیدی با استقلال، درحالی 
که تیمش مقابل همان الوصل تنها یک گل عقب است، انتظارات و فشارها 
بر بازیکنان و کادر فنی استقلال را دوچندان کرده است. این شرایط بحرانی 

نشان می دهد که استقلال به تغییرات بنیادین و مدیریتی فوری نیاز دارد.

حبیب فرعباسی این فرصت را یافت تا  حفاظت از دروازه استقلال را در 
مسابقه ای رسمی به دست گیرد و نشان دهد که می تواند جایگاه خود 
را در ترکیب تیم تثبیت کند. پس از عملکرد نه چندان مطلوب آنتونیو 
آدان در چند بازی ابتدایی فصل، به خصوص دریافت هفت گل مقابل 
الوصل، کادرفنی به دنبال گزینه ای جدید برای دروازه بود و فرعباسی این 
شانس را به دست آورد. فرعباسی که آخرین بار در فینال جام حذفی 
برای استقلال به میدان رفته بود، این بار در نخستین تجربه رسمی 
خود در لیگ، نمایش قابل قبولی ارائه داد. او توانست با واکنش های 
به موقع و تمرکز مناسب، اعتماد مربیان و هواداران را جلب کند و نشان 

دهد دروازه بانی شایسته برای نیمکت استقلال است.
اکنون این دروازه بان جوان فرصت دارد تا با حفظ ثبات و آمادگی، به 
رقیبی جدی برای آدان تبدیل شود و رقابت سالمی را درون تیم رقم 
بزند. فصل برای فرعباسی تازه آغاز شده و او باید این فرصت را به 

خوبی حفظ کند.

بل  مقا پیکان  حساس  دیدار  در 
استقلال، تیم خودروساز با چالش 
بزرگی مواجه شد؛ سجاد جعفری، 
هافبک تأثیرگذار پیکان در لحظات 
پایانی نیمه نخست به دلیل مصدومیت 
از ناحیه سر و چشم زمین را ترک کرد و 

به بیمارستان منتقل شد.
جعفری که در سه هفته گذشته یکی 
از بهترین بازیکنان تیمش بوده و 
با انگیزه بالا مقابل استقلال بازی 
می کرد، در دقیقه7 با شوتی تماشایی 
توپ را به تیرک دروازه حریف کوبید اما 
در ادامه نیمه نخست پس از برخوردی 
با هافبک استقلال دچار مصدومیت 

. شد

با وجود اصرار جعفری برای ادامه 
بازی، درخواست دکتر بیژن حیدری، 
داور مسابقه مبنی بر بررسی وضعیت 
او باعث شد تا کادر پزشکی پیکان او 
را تعویض کند. محمدعلی فرامرزی 
جایگزین او شد و بدین ترتیب دومین 
تعویض اجباری پیکان در این مسابقه 

رقم خورد.
انجام  به منظور  تعویض،  ز  ا پس 
معاینات دقیق تر و بررسی وضعیت 
مصدومیت، جعفری با آمبولانس به 
بیمارستان منتقل شد. این حادثه 
ضربه ای جدی به ترکیب پیکان بود و 
شرایط این بازیکن برای ادامه فصل به 

دقت تحت نظر قرار دارد.

آغاز جنجالی فصل برای ریکاردو آلوز  گوهری: باید وقت بازی را می کشتمشکوری: پنالتی استقلال درست نبود
بدون شک جنجالی ترین انتقال تابستانی فوتبال 
ایران، مربوط به ریکاردو آلوز بود؛ هافبک پرتغالی 
سابق تراکتور که پس از کش وقوس های فراوان، 
سرانجام پیراهن سپاهان را به تن کرد. آلوز که 
در نقل وانتقالات تابستانی به سپاهان پیوسته 
بود، به دلیل مشکلات حقوقی و اداری، چهار 
هفته از میادین دور ماند و مجوز بازی برای تیم 
جدیدش را دریافت نکرد. باشگاه تراکتور مدعی 
شد آلوز با این باشگاه قرارداد سه ساله دارد و 
حضور او در سپاهان را غیرقانونی دانست. در 
مقابل، سپاهانی ها با پیگیری های حقوقی 
خواهان صدور مجوز بازی این بازیکن شدند. 
در نهایت، سازمان لیگ با صدور کارت بازی آلوز 
برای هفته چهارم و دیدار مقابل تراکتور موافقت 

کرد؛ البته به شرط آنکه سپاهان مسئولیت کامل 
تبعات احتمالی این تصمیم را بپذیرد. ریکاردو آلوز 
دیشب برای نخستین بار با پیراهن سپاهان به میدان 
رفت؛ آن هم در حساس ترین بازی هفته، مقابل 
تیم سابقش. حضوری که نه تنها از لحاظ فنی اهمیت 
داشت، بلکه در کانون توجهات رسانه ای و هواداری قرار 
گرفت و آغاز فصل جدیدی از چالش های فوتبالی برای این 

بازیکن پرتغالی به حساب می آید.

مربی تیم فوتبال پیکان، ابراهیم شکوری پس از تساوی 
۲-۲ تیمش مقابل استقلال در هفته چهارم لیگ برتر، در 
میکسدزون ورزشگاه شهدای شهرقدس با خبرنگاران گفت وگو 
کرد. او در ابتدا به صحنه پنالتی استقلال اشاره کرد و اظهار 
داشت که قبل از اعلام خطای هند مدافع پیکان، توپ 
به دست روزبه چشمی برخورد کرده بود. شکوری این 
موضوع را یکی از نکات بحث برانگیز دیدار دانست و 
معتقد بود که این صحنه می توانست در نتیجه بازی 

تأثیرگذار باشد.
وی همچنین تأکید کرد که تیمش شایسته پیروزی بود 
و باید برنده بازی می شد. مربی پیکان با گلایه از شرایط 
لیگ افزود که لیگ باید با تیم هایی مثل پیکان مهربان تر 
برخورد کند، چرا که برخی باشگاه ها با هزینه های هنگفت 
میلیاردی فعالیت می کنند اما تیم هایی مانند پیکان چنین 

بودجه ای ندارند. 
شکوری در ادامه به اهمیت سرمایه گذاری در زیرساخت های 
فوتبال اشاره کرد و بیان داشت اگر بودجه های کلان به 
جای هزینه های غیرضروری صرف توسعه زیرساخت ها 
شود، مشکلات فعلی در فوتبال کاهش می یابد. او این 
نکته را به عنوان راه حلی برای بهبود وضعیت فوتبال کشور 
مطرح کرد و از مسئولان خواست توجه بیشتری به این 

مسأله داشته باشند.

احمد گوهری، دروازه بان تیم فوتبال پیکان، پس 
از تساوی ۲-۲ تیمش مقابل استقلال در هفته 
چهارم لیگ برتر، در میکسدزون ورزشگاه شهدای 
شهر قدس با خبرنگاران به گفت و گو پرداخت. 
گوهری درباره عملکرد تیم و داوری اظهار 
کرد که داوری می توانست بهتر باشد و برخی 
تصمیمات تأثیرگذار می توانستند به نفع 
تیمش تغییر کنند. او با اشاره به فشار زیاد 
بازی گفت: »واقعیت این است که من مجبور 
بودم وقت بازی را تلف کنم تا بازیکنان تیمم 
بتوانند نفس بگیرند و کمی از فشار بازی 

کم شود.«
دروازه بان پیکان با بیان اینکه تمام توانش را 
در زمین گذاشته، ادامه داد: »با همه وجودم 
کار می کنم و امیدوارم شرایط بهتر شود و 
اتفاقات خوبی برای تیم ما رقم بخورد.« گوهری 
به اهمیت حفظ آرامش و تمرکز در شرایط سخت 
بازی تأکید کرد و افزود که تیمش تلاش می کند 
بهترین نتیجه را کسب کند، هرچند بازی های 

دشواری در پیش دارند.
گوهری از هواداران خواست تا تیم را حمایت کنند و 

به تلاش بازیکنان ایمان داشته باشند.



iranvarzeshii

گریس کلینتون، هافبک ۲۲ساله تیم ملی انگلستان، در 
اولین بازی خود برای منچسترسیتی در لیگ برتر زنان 
خوش درخشید. او که تابستان گذشته از منچستریونایتد 
به سیتی پیوست، با ورود از روی نیمکت موفق شد در 
پیروزی یک- 5 تیمش مقابل تاتنهام در برزبین رود گلزنی 
کند. کلینتون همچنین نقش کلیدی در گل لحظات 
پایانی لورا کومبس داشت، زمانی که شوت او به مسیر 

هم تیمی اش منحرف شد. این شروع درخشان، اولین 
حضور او در ترکیب سیتی را به تجربه ای به یادماندنی 
تبدیل کرد و تیم را به رده سوم جدول رساند. کلینتون 
پیش از این در دو بازی نخست فصل مقابل چلسی و 
برایتون در ترکیب تیم حضور نداشت، اما پس از اولین 
بازی خود گفت: »بسیار هیجان زده ام. اکنون می توانم با 
اعتماد به نفس بیشتر وارد ادامه فصل شوم و ارتباطم با 

هم تیمی ها را تقویت کنم.«
سرمربی جدید سیتی، آندره یگلرتز، کلینتون را بازیکنی 
با مهارت بالا و روحیه جنگندگی توصیف کرد و افزود: 
»گریس به خوبی تاش می کند تا با سبک بازی ما 
هماهنگ شود و حضورش به عمق ترکیب تیم اضافه 
می کند. او شایسته بازی بود و خوشحالم که توانست این 

فرصت را به دست آورد.«
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خبر

اتحاد برای افتخار در جهانی
رئیسه   محمد رحمان سالاری، عضو هیأت 
فدراسیون فوتبال، با تأکید بر حمایت همه جانبه 
از تیم ملی فوتسال بانوان اعام کرد: »هدف اصلی 
مجموعه فوتبال کشور، فراهم کردن شرایطی است 
که این تیم بتواند با آمادگی کامل در جام جهانی 

حضور یابد و برای مردم شادی بیافریند.«
 او با اشاره به برنامه های آماده سازی گفت: »تیم 
ملی فوتسال بانوان دیدار دوستانه ای با روسیه 
پیش رو دارد و سپس در رقابت های همبستگی 
کشورهای اسامی شرکت خواهد کرد. پس از این 
تورنمنت نیز تمرکز کادر فنی بر آغاز برنامه های 
ویژه برای حضور قدرتمند در جام جهانی قرار 
خواهد گرفت. لیگ برتر بانوان با حضور ۱۲ تیم 
برگزار شد و همه تاش ها معطوف به پشتیبانی 
از تیم ملی بوده است.« به گفته وی، نگاه ویژه 
ریاست فدراسیون به ورزش بانوان، نقش مهمی 
در تقویت شرایط و ارتقای جایگاه تیم های ملی 

است. کرده  ایفا 
 او که از نزدیک تمرینات تیم ملی را مشاهده کرده، 
روحیه و انگیزه بازیکنان را ستود و افزود: »دختران 
مسئولیت پذیری  با  کشورمان  فوتسالیست 
مثال زدنی، برای افتخارآفرینی در میادین جهانی 
شایسته  بانوان  ملی  تیم  می شوند.  آماده 
بهترین هاست و ما با تمام توان در کنارشان 
خواهیم بود. امید داریم با اتحاد و حمایت مردم، 
شاهد موفقیت های بزرگ و شادی ملی باشیم.«

 
  

درگذشت مت برد؛ مربی پرافتخار 
دنیای فوتبال زنان در سوگ مت برد، سرمربی 
سابق باشگاه لیورپول که در سن ۴۷ سالگی 
درگذشت، فرو رفت. برد با هدایت لیورپول به 
دو عنوان پیاپی قهرمانی در لیگ برتر زنان در 
سال های ۲۰۱۳ و ۲۰۱۴، جایگاه خود را به عنوان 
یکی از مربیان برجسته فوتبال زنان تثبیت کرد.

 برد در بازگشت به باشگاه در سال ۲۰۲۱، موفق شد 
تیم را به لیگ برتر بازگرداند و در فصل نخست 
حضور دوباره در رقابت های سطح بالای لیگ، 
رتبه هفتم را کسب کند. همچنین هدایت تیم 
در اولین حضورش در لیگ قهرمانان اروپا از دیگر 
دستاوردهای برجسته او بود. فدراسیون فوتبال 
و باشگاه ها از جمله لیورپول، برنلی و میلوال 
با صدور بیانیه هایی، مت برد را فردی متعهد، 
بااخاق و تأثیرگذار در توسعه فوتبال زنان توصیف 
کردند. برادر او، مارک برد، وی را مردی مهربان و 
دوست داشتنی خواند که خاطره اش همیشه در 
قلب خانواده و جامعه فوتبال باقی خواهد ماند. 
مت برد عاوه بر فعالیت های باشگاهی، نقش 
مهمی در رشد و حرفه ای سازی فوتبال زنان ایفا کرد 
و به تربیت بازیکنان و مربیان جوان کمک شایانی 
نمود. فقدان او ضایعه ای بزرگ برای جامعه فوتبال 

زنان محسوب می شود. 

 لغو دیدار لیورپول و آستون ویلا 
در سوگ مت برد 

دیدار تیم های زنان لیورپول و آستون ویا در لیگ 
برتر زنان، به دلیل درگذشت مت برد، سرمربی 
سابق لیورپول، به تعویق افتاد. برد که در سن ۴۷ 
سالگی درگذشت، با هدایت لیورپول به دو عنوان 
پیاپی قهرمانی در لیگ برتر زنان در سال های 
۲۰۱۳ و ۲۰۱۴، یکی از مربیان برجسته فوتبال زنان 

بود.  انگلستان 
آستون ویا در بیانیه ای اعام کرد: »بازیکنان 
لیورپول این فرصت را داشتند که بازی امروز را 
به تعویق بیندازند. از هواداران بابت اطاع رسانی 
دیرهنگام و هرگونه ناراحتی پیش آمده عذرخواهی 
می کنیم و امیدواریم در این شرایط غم انگیز درک 

» . کنند

تحقیق اتحادیه فوتبال درباره ادعای 
رفتار تبعیض آمیز در تیم لیورپول

اتحادیه فوتبال انگلستان در حال بررسی اتهام استفاده 
از زبان تبعیض آمیز توسط رافائا بورگرافه، دروازه بان 
تیم زنان لیورپول، علیه یکی از هم تیمی هایش است. 
این حادثه که احتمالاً شامل اظهارات نژادپرستانه 
بوده، در جریان اردوهای پیش فصل تیم رخ داده 
است. بورگرافه ۲۵ ساله که تابستان گذشته از فرایبورگ 
به لیورپول پیوست، هنوز در هیچ دیدار رسمی حضور 
نداشته اما در بازی های دوستانه پیش فصل به میدان 
رفته است. او در اولین دیدار لیگ مقابل اورتون غایب 
بود و در بازی یکشنبه مقابل لستر، به عنوان ذخیره 

نشد.  استفاده 
سرمربی تیم، گرت تیلور، در مورد غیبت بورگرافه گفت 
که این موضوع یک »مسأله داخلی« بوده و باشگاه 
اقدامات لازم را انجام داده و او مدتی را در آلمان سپری 
کرده است. بورگرافه اکنون به مرسی ساید بازگشته و در 
تمرینات تیم شرکت خواهد کرد، مگر آنکه FA تصمیم 
دیگری بگیرد.  باشگاه در بیانیه ای اعام کرد: »لیورپول 
از اتهام استفاده از زبان تبعیض آمیز توسط یکی از 
بازیکنانش مطلع است. باشگاه تمامی پروتکل ها را 
رعایت کرده و حادثه به FA گزارش شده است. ما 
هرگونه تبعیض را محکوم می کنیم و این موضوع هیچ 
جایی در فوتبال یا جامعه ندارد.«  تیلور افزود که تیم 
از این فرایند حمایت کامل می کند و انتظار ندارد این 

مسأله به فرهنگ و انسجام گروهی آسیب بزند.

فوتبال  روزها  این  که  در شرایطی 
ــته  ــمگیری داش ــد چش ــران رش ــوان ای بان
این  به  گذشته  از  بیش  نگاه ها  و 
بخش معطوف است، برخی اتفاقات 
ــری  ــه بازنگ ــاز ب ــوز نی ــد هن ــان می ده نش
جدی در ساختار و مدیریت این حوزه 
است. ماجرای اخیر درباره حضور 
همزمان مرضیه جعفری در تیم ملی و 
باشگاه خاتون بم نمونه بارزی از همین 

چالش هاست.
جعفری، سرمربی پرافتخار خاتون بم 
و یکی از چهره های برجسته فوتبال 
بانوان، زمانی که تیم ملی در شرایط 
را  قرار داشت، هدایت آن  بحرانی 

پذیرفت و موفق شد ملی پوشان را به 
مرحله نهایی جام ملت های آسیا 
ــه ارزش آن  ــتاوردی ک ــاند؛ دس ۲۰۲۶ برس
کمتر از قهرمانی های باشگاهی نیست.

از  پس  که فدراسیون  بود  طبیعی 
صعود، خواهان ادامه همکاری با او 
ــم  ــون ب ــر، خات ــرف دیگ ــا در ط ــد. ام باش
نیز حاضر نیست به سادگی از مربی ای 
که سال ها این تیم را به قله رسانده 

دل بکند.
مسأله اصلی جایی پررنگ شد که 
صراحتاً  فوتبال  فدراسیون  قانون 
مانع همکاری همزمان مربیان ملی 
این  اما  بود  باشگاهی  با تیم های 
ضعف سازمانی و قانون بد فدراسیون 
بی  مر ین  بهتر که  می شد  باعث 
تاریخ فوتبال بانوان از هدایت تیم 
باشگاهی و ملی اش محروم بماند. 

جعفری در نهایت با عنوان »مشاور 
نیمکت خاتون نشست  فنی« روی 
و شاگردانش با نتیجه پرگل یاسام 
این  دادند.  شکست  را  کردستان 
ــادی  ــای زی ــیون، بحث ه ــم فدراس تصمی
را در محافل فوتبالی به راه انداخت.

برخی منتقدان انگشت اتهام را به 
ــرا  ــه چ ــد ک ــانه رفتن ــری نش ــمت جعف س
او باید به صورت همزمان خواهان 
مربیگری در تیم ملی و باشگاهش 
باشد. ضمن اینکه این مسأله در حالی 
رخ داده است که سال ها قبل این 
ــم  ــد مری ــی مانن ــد مرب ــث ش ــون باع قان
آزمون نتواند به صورت همزمان در 
فعالیت  باشگاهی  تیم  و  ملی  تیم 
داشته باشد اما واقعیت این است 
که مقصر اصلی فدراسیون فوتبال 
ــراز  ــان ت ــود مربی ــل نب ــه دلی ــت؛ اولاً ب اس

ــوش  ــد فرام ــوان. نبای ــال بان اول در فوتب
کرد جعفری عماً ناجی تیم ملی 
ــر  ــابه نیلوف ــرایط مش ــد و در ش ــوان ش بان
 11 اردلان بعد از شکست فاجعه آمیز 
گله مقابل ژاپن، استعفا کرد و به تیم 
ــم  ــری تی ــه جعف ــی ک ــت در حال ــتا رف ایس
ملی بانوان را در بدترین شرایط از 
مریم آزمون تحویل گرفت و صد البته 
ــته  ــال ها نتوانس ــی س ــیون ط ــه فدراس ک
ــروز  ــا ام ــد ت ــرورش ده ــد پ ــان کاربل مربی
در چنین شرایطی گزینه های کافی 
برای تیم ملی در اختیار داشته باشد.
ــه  ــی ب ــم مل ــرمربی تی ــتمزد س ــاً، دس ثانی
اندازه ای نیست که او را از کار همزمان 
ــاز کند. طبیعی است  در باشگاه بی نی
مربی برای تأمین معیشت به دنبال 

ــای بیشتر باشد. فرصت ه
ضمن اینکه جعفری بارها تأکید کرده 

ــه زادگاهش بم،  ــه خاطر عاقه ب که ب
خاتون همیشه انتخاب اولش بوده 
و اگر فدراسیون قرار است قانونش 
را اجرا کند، جعفری می تواند استعفا 
این فدراسیون بود که  اما  بدهد 
با مرضیه  ادامه همکاری  خواهان 
جعفری شد. پس اگر نقدی وارد باشد، 
باید متوجه مدیریتی شود که عماً نه 
توانسته گزینه ای درست برای هدایت 

تیم ملی پرورش دهد و نه توانسته 
مربی خارجی تراز اولی برای تیم ملی 

ــد. ــاب کن انتخ
در نهایت، نه جعفری و نه خاتون بم 
را نمی توان مقصر دانست. هر دو در 
حال انجام وظیفه و حفظ جایگاه 
خود هستند و این فدراسیون فوتبال 
است که محتاج جعفری و تیم خاتون 

ــت. ــوده اس ب

چالش همزمانی سرمربیگری در تیم ملی و خاتون

چرا سرنوشت نیمکت تیم ملی روشن نمی شود؟
نکته روز

از شکست سنگین تیم زیر 20 سال تا آینده ای نامعلوم
سردرگمی

شکست ۰-۱۱ مقابل ژاپن کافی بود تا 
تیم ملی فوتبال زیر ۲۰ سال دختران 
ایران نه تنها از صعود به جام ملت های 
آسیا بازبماند بلکه در آزمونی مهم 
سرافکنده شود. اما این تمام ماجرا 
نیست و تیمی که باید پشتوانه آینده 
فوتبال زنان کشور باشد، امروز در غبار 
باتکلیفی و بی برنامگی رها شده و حتی 
سرمربی اش هم تکلیف روشنی ندارد.
حدودا 2 ماه از آن روز تلخ می گذرد؛ 
روزی که تیم ملی زیر ۲۰ سال دختران 
ایران با شکست سنگین ۰-۱۱ مقابل 
ژاپن از رسیدن به جام ملت های آسیا 
بازماند. شکستی که نه تنها به اعتبار 
این تیم لطمه زد، بلکه پرسش های 
بزرگی درباره آینده فوتبال زنان در رده 
پایه ایجاد کرد. از آن زمان تا امروز، 
فدراسیون فوتبال هیچ برنامه مدونی 
برای بازسازی، ترمیم و حمایت از این 

تیم ارائه نداده است.
 در حالی که چنین نتایجی باید شروعی 
برای بازنگری و بازسازی باشد، مسئولان 
فدراسیون فوتبال دست روی دست 
گذاشته اند. یک لحظه به این فکر کنید 
که نتیجه ای برعکس رقم می خورد و 
ژاپن، شکست 11 گله را مقابل ما تجربه 

. می کرد

بی شک سامورایی ها از فردای باخت، 
به دنیال احیا و بررسی نقاط ضعف 
خود می افتادند اما اینجا نه تنها بعد از 
ع ژاپن را  این باخت همه قدرت بامناز
بهانه کردند بلکه حالا با گذشت حدود 
2 ماه هیچ برنامه ای برای بررسی این 
نتیجه فاجعه بار وجود ندارد و این تیم 

به حال خود رها شده است. 
در دنیا فدراسیون ها با برگزاری اردوهای 
آماده سازی، بازی های دوستانه سطح 
بالا و فراهم کردن امکانات حرفه ای، 
تاش می کنند نقاط ضعف را به قوت 
تبدیل کنند اما در ایران، ماجرا فرق 
دارد؛ تیم ملی زیر ۲۰ سال به حال خود 
رها شده و حتی سرمربی اش هم آینده 

نامعلومی دارد.
نیلوفر اردلان سرمربی شناخته شده 
فوتبال زنان که هدایت این تیم را در 
این تورنمنت برعهده داشت، حالا به 
ایستای البرز پیوسته است. حضور 
او در باشگاه البرزی، پرسش مهمی را 
بوجود آورده که سرنوشت نیمکت تیم 

زیر 20سال چه می شود. 
در این میان سکوت مسئولان در این 
زمینه، ابهامات را بیشتر کرده و نشان 
می دهد هیچ اراده جدی برای تعیین 
تکلیف این تیم وجود ندارد. مسأله تنها 

به سرمربی ختم نمی شود.
این تیم، به عنوان رده سنی پشتوانه 
تیم ملی بزرگسالان، باید بیشترین 
سرمایه گذاری و توجه را دریافت کند. 
 ۲۰ امروز در رده زیر  بازیکنانی که 
سال حضور دارند، چند سال دیگر 
ستون های اصلی تیم ملی بزرگسالان 

خواهند بود اما واقعیت این است 
که حتی قبل از مسابقات اخیر هم 
این تیم بدون بازی دوستانه جدی و 
اردوهای تدارکاتی کافی به میدان رفت 
و مقصر اصلی این شکست فاجعه بار نه 
اردلان، نه بازیکنان بلکه خود فدراسیون 

 . ست ا
بنابراین حالا که نقاط ضعف تیم 
فوتبال پایه دختران به وضوح آشکار 
شده، انتظار می رفت فدراسیون فوتبال 
برای جبران و ترمیم شرایط وارد عمل 
شود اما سکوت و بی عملی جای 

هرگونه برنامه ریزی را گرفته است.
 چنین وضعیتی تنها آینده این نسل 
از بازیکنان را تهدید نمی کند، بلکه 
در بلندمدت به کل فوتبال زنان ایران 
ضربه خواهد زد. وقتی تیم های پایه 

جدی گرفته نمی شوند، چگونه می توان 
انتظار داشت تیم ملی بزرگسالان در 
سطح آسیا رقابت کند؟ نگاهی به 
می دهد  نشان  منطقه  کشورهای 
سرمایه گذاری در رده های پایه، کلید 

موفقیت های آینده است.
 ژاپن، همان تیمی که ایران را ۱۱-۰ 
شکست داد، سال هاست با برنامه ریزی 
دقیق و منظم، از تیم های پایه خود 

ستاره سازی می کند. 
در چنین شرایطی، شاید شکست 
سنگین مقابل ژاپن تنها یک نتیجه 
در جدول باشد، اما پیامدهای آن 
به مراتب عمیق تر است و اگر امروز 
برای آینده این تیم کاری صورت نگیرد، 
فردا حسرتی بزرگتر در انتظار فوتبال 

زنان ایران خواهد بود.

مدیرعامل باشگاه مس سونگون 
ورزقان از صدور مجوز حضور بانوان 
در سالن پورشریفی تبریز خبر 
داد. نقی نصیری در گفت وگو با 
خبرنگاران اظهار کرد: »در جلسه ای 
که با مسئولان محترم استانی و 
شورای تأمین داشتیم، با مساعدت  
و همکاری های بسیار خوب این 
عزیزان، توانستیم مجوز حضور 
بانوان در سالن پورشریفی را برای 
تماشای دیدارهای خانگی تیم 
فوتسال مس سونگون اخذ کنیم. 
بدین ترتیب، در بازی حساس هفته  
پیش رو مقابل گیتی پسند اصفهان 
که با حکم کمیته انضباطی، فقط 
با حضور بانوان برگزار خواهد شد، 
میزبان این عزیزان خواهیم بود و 
از این بابت بسیار خوشحالیم چرا 
که بانوان غیور آذربایجان، همواره 
نشان داده اند که پابه پای مردان، 
اجتماعی  صحنه های  همه   در 
حضور دارند و همیشه، الگوی ادب 
و معرفت در سطح کشور بوده اند 
که بازی های تراکتور نیز گواه این 

ادعاست.«

مدیرعامل باشگاه فرهنگی ورزشی 
مس سونگون ورزقان خاطرنشان 
کرد: »این خبر خوب را نیز بدهم 
با موافقت شورای تأمین  که 
۵۰۰ نفره   استان، مجوز حضور 
بانوان عزیز در سایر مسابقات 
خانگی نیز صادر شده است و 
بدین ترتیب  در دیگر مسابقات 
نیز میزبان بانوان عزیز که معروف 
به »گویلرین اولدوزلاری« هستند، 
خواهیم بود. با این اوصاف، در 
بازی مقابل گیتی پسند اصفهان 
که ال کاسیکوی فوتسال ایران 
محسوب می شود، شاهد پر کردن 
سالن شش هزار نفری پورشریفی 
تبریز توسط بانوان عزیز و خلق 
صحنه های خاطره انگیز خواهیم 
بود که از همین جا، از همه  دختران 
خوب استان دعوت می کنم برای 
حمایت از تیم شایسته  استان، در 
سالن پورشریفی حاضر شده و یار 
ششم تیم فوتسال مس سونگون 
باشند.« وی در پایان اظهار کرد: 
»بار دیگر از همکاری همه جانبه  
سایر  و  استان  تأمین  شورای 
ارگان های مربوطه تشکر و قدردانی 
ویژه دارم و امیدوارم بتوانیم روز به 
روز شاهد پیشرفت و اعتای ورزش 

استان در سطح کشور باشیم.«

گزارش

 فائزه زمانی
سوژهخبر‌نگار

پس از صعود تاریخی تیم ملی فوتبال زنان 
به جام ملت های آسیا ۲۰۲۶ استرالیا، حالا 
نگاه ها به ترکیب تازه ای دوخته شده که 
باید در جام ملت ها، چهره متفاوتی از 
فوتبال ایران به نمایش بگذارد. نخستین 
اردوی آماده سازی تیم ملی پس از این 
صعود، از شنبه ۵ مهرماه و بعد از پایان هفته 
سوم لیگ برتر در مرکز ملی فوتبال آغاز 
می شود. بررسی سه فهرست اعام شده از 
سوی مرضیه جعفری، به ویژه مقایسه لیست 
جدید با اردوهای قبلی، تصویری روشن از 
تغییرات، ثبات ها و نگاه راهبردی سرمربی 

ارائه می دهد.

از غربالگری تا تثبیت
در نخستین لیست جعفری، بیشتر شاهد 
ارزیابی ظرفیت ها در سراسر کشور بودیم 
و در آن اردو نام هایی مثل هاجر دباغی، 
ریحانه کردی، زینب عباسپور و مونا حمودی 
حاضر بودند اما اکنون به دلیل مصدومیت 
در فهرست جدید جایی ندارند. آن اردو 
بیشتر به کشف استعدادها شباهت داشت 
لیست دوم،  واقعی. در  آماده سازی  تا 
ترکیب محدودتر شد و فرصت به بازیکنان 
جوان تری چون سارا ظهرابی نیا و فاطمه 

مخدومی رسید.
اما سومین لیست، رنگ و بوی متفاوتی 
دارد. جعفری به وضوح به سمت تثبیت 
ستون های اصلی تیم حرکت کرده و چند 
چهره تازه را به جمع ملی پوشان آورده 
است. کوثر کمالی، سرشین کمانگر، هاله 
عبداللهی و گلنوش خسروی تازه واردهایی 
هستند که می توانند نقاط ضعف را پوشش 

داده و عمق ترکیب را افزایش دهند.

تمرکز ویژه بر خط دفاعی
دعوت همزمان سه مدافع تازه وارد یعنی 
کمالی، کمانگر و عبداللهی نشان می دهد 
جعفری برنامه ویژه ای برای تقویت خط 
دفاعی در نظر گرفته است؛ بخشی که 
در مواجهه با تیم های قدرتمندی مثل 
کره جنوبی و استرالیا، بیشترین فشار را 

تحمل خواهد کرد.

بازگشت پرحاشیه
هم  یی  کودا زهره  ز  ا دوباره  دعوت 
جنجالی ترین بخش لیست بود. دروازه بانی 
که پس از یک سال دوری، با وجود اضافه وزن 
و عملکرد نه چندان مطلوب، دوباره به تیم 
ملی بازگشته است. این انتخاب قطعاً 
پرسش هایی درباره اعتماد کادر فنی به 

آمادگی او ایجاد کرده است.

مهره های غایب
در مقابل، نام هایی چون هاجر دباغی، 
شبنم بهشت، فاطمه مخدومی، مونا 
حمودی و ریحانه کردی در لیست اخیر دیده 

نگاهی تحلیلی به لیست جدید مرضیه جعفری

بازیکنان تازه نفس در اردو

نمی شود. به ویژه دباغی و کردی که هر دو 
درگیر مصدومیت رباط صلیبی هستند و 
نبودشان می تواند در روند هجومی تیم 

ملی خلأ ایجاد کند.

تکیه بر تجربه، میدان دادن به جوانی
حفظ هسته اصلی تیم همچنان در 
اولویت است. بازیکنانی چون زهرا 
قنبری، زهرا خواجوی، افسانه چترنور 
و عاطفه رمضانی زاده نقش ستون های 
فنی و روحی را ایفا می کنند. در کنار 
آنها، جوانانی مثل نگین زندی، ملیکا 

متولی و رها یزدانی فرصت دارند در سایه 
باتجربه ها رشد کنند. ترکیب تجربه و 
جوانی همان فرمولی است که می تواند 
تیم ملی را برای مسیر دشوار پیش رو 

آماده سازد.

پیام روشن جعفری
لیست سوم یک پیام مشخص دارد: 
هیچ بازیکنی جای تضمین شده ای ندارد. 
رقابت کلید بقا در تیم ملی است و 
جعفری در انتخاب هایش به شایستگی 
و کیفیت روز توجه دارد نه صرفاً نام ها 

و سوابق. این رویکرد شاید برای برخی 
باسابقه ها سخت باشد، اما در بلندمدت 
به سود فوتبال زنان ایران خواهد بود.

اردوی جدید نخستین گام عملی برای 
ملت های  جام  جهت  آماده سازی 
آسیاست. ترکیبی که هم شاکله اصلی 
را حفظ کرده و هم با چهره های تازه 
جان گرفته است. اگر جعفری بتواند 
هماهنگی میان نسل های مختلف را 
برقرار کند، تیم ملی زنان می تواند در 
آسیا نه تنها شگفتی ساز، بلکه تیمی قابل 

پیش بینی و قدرتمند باشد.

لیست سوم 
یک پیام 

مشخص 
دارد: هیچ 

بازیکنی جای 
تضمین شده ای 

ندارد. رقابت 
کلید بقا در 

تیم ملی است 
و جعفری در 

انتخاب هایش 
به شایستگی 
و کیفیت روز 

 توجه دارد 
 نه صرفاً نام ها

 و سوابق

گزارش یک

محمدرضا رحیم پور 
خبر‌نگار

صدور مجوز حضور بانوان در بازی های 
خانگی تیم فوتسال مس سونگون
 ال کلاسیکوی فوتسال 
با حضور هواداران بانو 
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